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Zpráva o činnosti obce Dolní Lhota
za období od 25. 10. 2022 – 31. 12. 2022 
ZPRÁVA STAROSTKY OBCE 
Vážení spoluobčané. Jak jistě víte, dne 24. října 2022 
bylo zvoleno nové zastupitelstvo obce. Do komunál-
ních voleb jsme šli s jasnou vizí, kterou postupnými 
krůčky naplňujeme. Slíbili jsme také, že o naší práci 
vás budeme pravidelně informovat. Dne 14. prosince 
2022 proběhlo zastupitelstvo obce, kde byly schvá-
leny zásadní dokumenty obce pro příští rok. Měli 
jsme plné ruce práce, z toho důvodu se také pozdr-
želo vydání tohoto Zpravodaje. Nyní se vám dostá-
vá do rukou první vydání v tomto volebním období,  
ve kterém vás informujeme o tom, co se nám již  
podařilo nebo o tom, co v příštím roce chystáme.

Rozsvícení vánočního stromu
Tato společenská akce, která se již stala tradicí, vznik-
la v roce 2016. V letech 2020 a 2021 se kvůli pandemii  
covidu nekonala. V roce 2022 byla tato tradice v naší 
obci obnovena, a to zejména díky tvrdé práci naší nové 
komise pro kulturu a sport a mnoha nadšených dobro-
volníků z řad místních občanů, kteří se okamžitě zapojili 
do příprav, protože na organizaci a zajištění celé akce 
jsme měli pouhý jeden měsíc. Konec letošního roku 
byl nabitý akcemi ve všech okolních obcích a městech,  
takže se nám díky troše štěstí a kontaktům podařilo se-
hnat potřebné vybavení zázemí akce – stánky, ohřívače 
a pódium se zvukařem. Organizace akce podobného 
rozsahu je vždy velmi náročná, ale nakonec se nám po-
dařilo oslovit prodejce do 15 stánků a zajistit rozmanitý 
kulturní program. Závěrem tedy můžeme konstatovat, 
že se nám celá akce vydařila, o čemž svědčí vysoká ná-
vštěvnost a všichni jsme si ji náramně užili. V dalších 
letech budeme v této krásné předvánoční tradici po-
kračovat. Fotografie z akce: https://eu.zonerama.com/
dolnilhota/Album/9205932 Foto: © Petr Mohykán.

Nákup stánku pro obecní akce
V listopadu 2022 bylo požádáno o dotaci z MAS Opav-
sko, programu Malý Leader na koupi obecního stánku. 
Obecní stánek bude využíván pro akce pořádané obcí 
a bude také bezplatně zapůjčován spolkům na akce 
konané v obci. Stánek byl zakoupen v modré barvě, 
byl doplněn logem obce a byl poprvé využit na roz-
svícení vánočního stromu, kde zastupitelé prodávali 
hrníček s grogem. Stánek je o velikosti 3 x 3 m, stál  
16 929 Kč (včetně nášivky loga) a dotace, kterou jsme 
na nákup stánku obdrželi, byla ve výši 5 000 Kč.

Odpady v obci
Poplatek za odpad (netříděný domovní odpad) je od 
roku 2013 v částce 540 Kč na osobu a kalendářní rok. 
Dále obec platí likvidaci tříděného odpadu (plasty, 
sklo, papír, bioodpad atd.).

Vývoj poplatku a nákladů obce na domovní 
odpad 2018 - 2022

Z výše uvedeného tedy vyplývá, že obec každým rokem 
více doplácí za poplatek na domovní odpad. Pro příští 
rok (2023) bude firma AVE CZ odpadové hospodářství 
s.r.o., která zajišťuje v obci svoz odpadů, opět díky zdra-
žování a vysoké inflaci navyšovat ceny za svoz odpadů 
v průměru o 22 procent.
Pro rok 2023 se zastupitelstvo rozhodlo ještě ponechat 
poplatek za netříděný domovní odpad ve výši 540 Kč, 
ale od roku 2024 již budeme nuceni poplatek navýšit. 
Příští rok bychom se pak chtěli věnovat problematice 
odpadů podrobněji a budeme hledat efektivní způsoby 
třídění odpadu. V obci pak chceme vybudovat sběrné 
místo.

Dotace na naučnou stezku
V prvním čtvrtletí roku 2023 bude vyhlášena dota-
ce v rámci Místní akční skupiny Opavsko, z Progra-
mu rozvoje venkova, v rámci které, chceme požádat 
o finanční prostředky na vybudování naučné stez-
ky v lese Obora. Spolu s komisí pro rozvoj obce bylo 
připraveno zadání a v současné době se zpracovává 
projekt. Naučná stezka bude koncipována primár-
ně pro děti základní a mateřské školy, které les často  
navštěvují a také se tam pořádají různé akce, jako např. 
Uspávání zvířátek.

Dotace na vybavení kuchyně v mateřské škole
Některé spotřebiče používané v kuchyni mateřské školy, 
která vaří pro základní, mateřskou školu a další strávní-

	 2018	 1477	 540	 748 201	 324 220	 1 072 421 	 726 	 186
	 2019	 1485	 540	 781 632	 468 957	 1 250 589 	 842 	 302
	 2020	 1483	 540	 1 015 317	 603 676	 1 618 993 	 1 092 	 552
	 2021	 1490	 540	 1 034 874	 641 009 	 1 675 883 	 1 125 	 585
	 2022	 1502	 540	 1 187 716	 656 823	 1 844 539 	 1 228	 688
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ky, je již na hranici životnosti. Je potřeba je modernizo-
vat tak, aby stravování bylo kvalitní a zdravé. V prvním 
čtvrtletí roku 2023 bude vyhlášena v rámci Místní akční 
skupiny Opavsko, z Programu rozvoje venkova dota-
ce, ze které se pokusíme finanční prostředky na nákup  
spotřebičů získat.

Dopravně bezpečnostní studie
V rámci zvýšení bezpečnosti v obci Dolní Lhota byly 
zahájeny přípravné činnosti pro zpracování doprav-
ně bezpečnostní studie. Oslovena byla projekční 
společnost Jiří Břenek. Studie bude řešit návrh úprav 
dopravy na dvou místech, a to na křižovatce ulic Čes-
koslovenských tankistů – Kyjovická, dále bezpečný 
přístup k tramvajové zastávce Dolní Lhota osada.  
Je to jeden z dotačních titulů, na který se budeme 
snažit získat dotaci.

Dotace na úspory energie
Záměrem vedení obce je rovněž provést revitalizaci 
obecních objektů. Pro tyto práce je nezbytné využít 
v maximální míře dostupných dotačních titulů. Podá-
ní žádostí je podmíněno zpracováním energetického 
posudku, ze kterého budou patrny možnosti násled-
ných energetických opatření. V záměru je instalace 
fotovoltaiky na objektech školy a školky a rekon-
strukce zdroje tepla pro budovu obecního úřadu.

Dotace na studii odkanalizování obce
Požádali jsme o dotaci na vypracování studie odka-
nalizování obce. Výstupem studie budou varianty 
řešení likvidace odpadních vod v obci, včetně odka-
nalizování problémových částí obce. Součástí studie 
bude také hydrogeologický průzkum a finanční řeše-
ní jednotlivých variant.

Umístění Z-BOXU Zásilkovny s.r.o. v obci
V obci bude zajištěna nová služba pro občany.  
U obecního úřadu, vlevo před vstupem do budovy, 
bude umístěn Z-BOX, což je samoobslužné výdejní 
místo Zásilkovny, které našim obyvatelům umožní 
vyzvednutí zásilek v jakoukoliv dobu. Standardní 
úložní doba zásilek je tři dny s možností prodlouže-
ní o další dva dny. Z-BOX bude umístěn v obci až od 
1. dubna 2023 z důvodu výroby tohoto boxu.

Zlevnění ceny saunování
Chtěli bychom vás informovat, že jsme zlevnili cenu 
za využívání naší sauny o 50 %. Nově bude jedna ho-
dina saunování stát 175 Kč, cena je maximálně pro tři 
osoby, každá další osoba pak zaplatí navíc 70 Kč.

Oprava topného systému 
v budově tělocvičny
V měsíci listopadu byla provedena oprava topného 
systému v objektu tělocvičny u základní školy. Jednalo 
se o dlouhodobější únik topného média, který měl za 
následek havarijní stav stavebních konstrukcí v prv-
ním patře tělocvičny. Opravou se potvrdilo, že původ-
ní domněnka vadné vodorovné hydroizolace nebyla 
správná. Vzhledem k stávajícím rozvodům uložených 
v podlaze objektu nebylo možné místo netěsnos-
ti nalézt. Byla provedena termovize, která prokázala  
významné teplotní rozdíly v podlahové konstrukci. Pro 
opravu byla navržena nová trasa topné větve s vynu-
ceným přemístěním otopných těles. Opravu provedla 
firma Instalatérství Marek Fojtík za cenu 39.289,- Kč.
Oprava odhalila žalostný stav topného systému,  
který si vyžádá v následujícím období nemalé finanč-
ní prostředky.

Obnova kadeřnictví 
v budově obecního úřadu
Proběhly práce na zajištění vybavení prostor nábyt-
kem. Z několika návrhů sestav navržených na míru, 
které převyšovaly finanční představu vedení obce, 
byla po dohodě s nájemci zvolena oboustranně přija-
telná varianta. Z důvodu vyřízení nezbytných formalit 
(schválení hygienou) předpokládáme otevření kadeř-
nictví v prvním čtvrtletí roku 2023. V kadeřnictví bu-
dou své služby poskytovat paní Andrea Hrubá a paní 
Iveta Kozelská.

Zhodnocení finančních prostředků obce
Na základě zjištění finančního výboru nebyly dopo-
sud finanční prostředky obce nijak úročeny depozitní 
úrokovou sazbou. S ohledem na současnou výši infla-
ce a aktuální makroekonomické prostředí byly proto 
osloveny čtyři banky pro srovnání nabídek zhodno-
cování volných prostředků pro Obec Dolní Lhota.
Finanční výbor doporučil využít nejvýhodnější na-
bídku, a to banky UniCredit Bank a volné prostředky 
obce nabízenou sazbou 5,5 % p.a. efektivně zhodno-
tit. Kvůli diverzifikaci rizika však rovněž doporučil na 
část prostředků sjednat i se současnou hlavní bankou 
obce Dolní Lhota, Českou spořitelnou, nabízený spo-
řící účet aktuálně za 3,70 % p.a. Podmínky UniCredit 
Bank lze rovněž nabídnout i příspěvkovým organiza-
cím obce Dolní Lhota k získání dodatečných výnosů 
pro školu/školku, které o to také projevily zájem.
Předpokládaný pozitivní přínos do rozpočtu obce  
na r. 2023 je odhadován mezi 200 – 500 tis. CZK.
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Program rozvoje obce na roky 2023 - 2028
Program rozvoje obce je základní plánovací středně-
dobý dokument obce, zakotvený v zákoně č. 128/2000 
Sb., o obcích. Proč by obec měla plánovat svůj rozvoj? 
Jednoduše proto, že plánování je zcela samozřejmá, 
neopomenutelná a zásadní součást řízení obce.
Jedná se o důležitý dokument, který je také velice čas-
to podmínkou pro získání dotací. Obec chce v příštím 
roce žádat o dotace, a také z tohoto důvodu potřebuje 
mít zpracovaný tento dokument. Cílem při zpracování 
programu rozvoje obce bylo podchytit představy jed-
notlivých subjektů a veřejnosti. Z tohoto důvodu byl 
sestaven dotazník, který byl také zveřejněn na strán-
kách obce. Děkujeme všem, kteří vyjádřili svůj názor 
a zapojili se do dotazníkového šetření, které probíha-
lo v listopadu 2022. Výsledky dotazníkového šetření 
byly do dokumentu zapracovány. Program se skládá 
z analytické části a ze strategické části. Analytická část 
mapuje současný stav obce, strategická část stanovuje 
prioritní oblasti rozvoje a dále pak cíle k jejich dosa-
žení (konkrétní aktivity). Schválený program rozvoje 
i výsledky dotazníkového šetření jsou dostupné na 
webových stránkách obce Dolní Lhota. Dokument lze 
kdykoliv doplnit či aktualizovat.

Směrnice k zadávání veřejných zakázek
Na zastupitelstvu obce byla dne 14. prosince 2022 
schválena Směrnice k zadávání veřejných zakázek.
Směrnice upravuje zásady a postupy obce při zadává-
ní veřejných zakázek malého rozsahu. Veřejnou zakáz-
kou malého rozsahu se dle § 27 zákona č. 134/2016 Sb., 
o zadávání veřejných zakázek rozumí veřejná zakázka, 
jejíž předpokládaná hodnota je rovna nebo nižší:
v případě zakázky na dodávky nebo služby částce 
2 mil. Kč bez DPH, v případě zakázky na stavební práce 
částce 6 mil. Kč bez DPH.
Smyslem směrnice je sjednotit postup při zadávání 
těchto zakázek. Cílem směrnice je zajistit hospodárné 
vynakládání finančních prostředků z rozpočtu obce 
při dodržení zásad výběru optimálního dodavatele 
nediskriminačně a transparentně.

Pravidla pro poskytování dotací 
z rozpočtu obce Dolní Lhota
Zastupitelstvo obce na svém posledním zasedání 
schválilo pravidla pro poskytování dotací z rozpoč-
tu obce. Účelem těchto pravidel je stanovit jednotný 
postup při poskytování individuálních dotací z roz-
počtu obce Dolní Lhota.
Individuální dotace mohou být poskytnuty zapsa-
ným spolkům, právnickým nebo fyzickým osobám, 
které působí zejména v oblasti kultury, tělovýchovy 

a sportu, výchovy a vzdělávání, sociálně zdravotní  
oblasti, zájmové a společenské či duchovní činnosti, 
přičemž nesmí být založeny za účelem zisku. Důvodem 
podpory uvedených činností je zejména snaha obce  
o udržení a rozvoj aktivit v oblasti práce s mládeží a se-
niory, zkvalitnění činností zejména v oblasti sportu, kul-
tury a myslivosti, pomoc občanům obce, jakož i snaha 
o zachování a rozvíjení lidových tradic a společenského 
života v obci.
Minimální částka, kterou lze požadovat je 1000 Kč  
a maximální je 500 000 Kč.
Žádosti o individuální dotaci se podávají na předepsa-
ném formuláři, a to do 28. února roku, ve kterém se 
dotace poskytuje. Příslušné formuláře jsou zveřejněny  
na webových stránkách obce.

Obecní lesy
Dne 24. října 2022 bylo do rukou právě odstupujícího 
starosty Mgr. Bc. Vladimíra Sobase doručeno jedno-
stranné rozhodnutí o ukončení funkce odborného 
lesního hospodáře (dále OLH), stejně tak i správce 
lesa. Obě tyto funkce jsou klíčové pro hospodaření 
v obecních lesích. Nové vedení obce muselo na tuto 
nečekanou situaci rychle reagovat. V rekordně krát-
kém čase se k 1. prosinci 2022 podařilo najít kvalifiko-
vanou náhradu za obě uvolněné pozice, a to v osobě 
s platnou licencí pro tyto činnosti Ing. Kamila Peichla.
Nové zastupitelstvo se rozhodlo pro jiný přístup hos-
podaření v obecních lesích. Podle zkušeností z jiných 
obcí a státního podniku Lesy ČR veškeré práce v lese 
nebudou dále vykonávat zaměstnanci obce, nýbrž 
nově dodavatelská firma, a to na základě výběrového 
řízení pro daný rok. Obecní zaměstnanci dříve určení 
pro činnosti v lese, budou i nadále pracovat pro naši 
obec. V současné době probíhá poptávka na vhod-
ného dodavatele služeb v lese pro rok 2023 a do po-
loviny ledna by mělo být výběrové řízení ukončeno.
Vzhledem k výše uvedeným změnám se, bohužel, 
prodlouží i čekací lhůty na dodávky palivového dříví 
pro občany Dolní Lhoty. K tomu je však nutno dodat, 
že objednávky občanů na palivové dříví byly podá-
ny v dostatečném předstihu před ukončením funkcí 
OLH a správce lesa, který pro občany dodávky palivo-
vého dříví realizoval. Jsme si vědomi toho, že občané 
s palivovým dřívím počítali na tuto zimu, a proto nás 
velice mrzí, že jejich požadavky jsme nestihli v roce 
2022 splnit. Prosíme proto občany o trpělivost, veš-
keré objednávky se budeme snažit splnit v průběhu 
prvního čtvrtletí roku 2023 (únor, březen). Občané 
nemusí mít obavy, protože palivové dříví bude obec 
i nadále nabízet k prodeji. Děkujeme za pochopení 
současné situace.



Zpravodaj obce Dolní Lhota					     8/2023
5

Komise
Naše obec je plná šikovných a aktivních lidí, kteří 
jsou ochotni zdarma obětovat svůj volný čas a rozví-
jet nejrůznější aktivity, ať už v oblasti kultury, sportu 
nebo práce s mládeží. Chceme se navzájem podpo-
rovat, být zcela otevření, a proto jsme vytvořili dva 
poradní orgány, které jsou zcela dobrovolné.
Jedná se o Komisi kulturní a sportovní a Komisi pro 
rozvoj obce. Členy komisí najdete na našich webo-
vých stránkách: Orgány obce - Oficiální stránky obce 
Dolní Lhota (dolnilhota.cz). Tyto komise jsou „otevře-
nými orgány“, do nichž se může kdykoliv přidat kaž-
dý občan, který chce s obcí spolupracovat, pomáhat  
a zapojovat se při organizaci nejrůznějších akcí a akti-
vit, které děláme pro všechny občany naší obce.
Zároveň jsme rádi, že máme tolik spolků, které díky 
schopným a aktivním lidem v nich dokáží organizo-
vat akce a být přínosem pro celou naši obec. Přejeme 
si, aby spolky začaly aktivně spolupracovat a vytvářet 
společně hodnoty, které zlepší život v Dolní Lhotě. 
Není vůbec důležité, jestli akce pořádá obec, spolek, 
či jedinec. Důležité je, že jsou pořádány pro všechny 
občany a nabízí v naší obci bohaté vyžití.
Otevřeně tedy vyzýváme všechny občany, kteří mají 
chuť obětovat volný čas ke společné práci pro celou 
naši komunitu, aby se nám ozvali a rádi je přivítáme 
do již etablovaných řad.
Děkujeme také všem občanům za podněty či náměty 
na zvelebení naší obce.

starostka obce Ing. Ivana Ježková, Ph.D. 

ZPRÁVA MÍSTOSTAROSTY OBCE
Vážení spoluobčané dovolte, abych Vás touto 
cestou seznámil s technickou činností naší obce. 
Naše obec v  současné době zaměstnává čtyři zaměst-
nance údržby na HPP. Novým vedoucím pracovníkem 
údržby je dlouholetý zaměstnanec a místní občan, pan 
Stanislav Adámek. Mezi další zaměstnance patří pan  
J. Těhan (hlavní traktorista a pilař), Z. Dostál a P. Varga. 

Foto zaměstnanců údržby obce: 
zleva: J. Těhan, P. Varga, S. Adámek, Z. Dostál. 

Podzimní počasí bylo pro údržbu obce velice příznivé, 
dalo se tak využít všech dnů k čištění zarostlých chod-
níků, příkopů, dosekávání trávy a úklid listí. Neopome-
nuli jsme ani řádnou přípravu našeho hřbitova před 
Svátkem zesnulých. V okamžiku, kdy začalo období ve-
getačního klidu, zahájily se práce spojené s prořezem 
větví místních komunikací.

Foto před prořezáním.
Mezi ulice (chodníky), které se podařilo před zimou vy-
čistit od plevele, vysekat od náletů a pročistit kanály 
patří ulice: Krátká, Přihlávky, část Lesní, Podjárky, celá 
ulice Čs. tankistů a Potoční.
V  neposlední řadě jsme prosekali místní rizikovou  
křižovatku na nádraží (Čs. tankistů/Kyjovická). Také 
jsme oslovili Správu silnic, která strojově prosekala 
větve na ulici Kyjovická.
S  těmito činnostmi budeme dle počasí a aktuálního 
stavu postupně pokračovat… 

Fotky některých zarostlých chodníků před údržbou…
Než udeřila zima, zaměřili jsme se na postupné zvelebo-
vání obce a to tím, že byla natřena tramvajová zastávka, 
která byla poškozena od vandalů a také bylo upraveno 
a vysečeno okolí všech zastávek. Na zastávky MHD jsme 
objednali nové větší a moderní koše, které jsou v anti-
vandálním provedení… Dále byly odstraněny dlouho-
době nevyužívané sloupky a značky po celé obci.
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Foto nových košů.

Co nás trápí a co plánujeme 
v nejbližších měsících:
1. Zakoupit nový malotraktor na odhrnování chodní-
ků. 2. Vybudovat nové osvětlení na ul. Příčná. 3. Proře-
zat nálety stromů např. na ulici Pod Bukovcem a větve 
stromů kolem hřbitova. 4. Vyměnit vybledlé dopravní 
značky na místních komunikacích. 5. Zmodernizovat 
prostory obecního domu u knihovny.  6. Vyklidit, vy-
malovat a uklidit sklepní prostory obecního domu.  
7. Zrekonstruovat dosluhující kotelnu v obecním domě. 
8. Zpevnit a zvelebit prostory kolem veřejných kontejne-
rů. 9. Vybavit a zmodernizovat vnitřní prostory obecní 
kapličky. 10. Přestěhovat archív a vymalovat kanceláře.

VÝMĚNA STARÝCH POPELNIC 
A DOPLNĚNÍ NOVÝCH KOŠŮ NA PSÍ EXKREMENTY
V  posledním měsíci předešlého roku jsme vyměni-
li staré nevzhledné popelnice, které hyzdily vchod  
u knihovny a objednali nový kontejner.
Rovněž jsme na žádost některých spoluobčanů dopl-
nili nové koše na psí exkrementy na ul. Lesní a na kři-
žovatce ulic Na Břížku a Záhumení. 
Doufám, že všichni naši „pejskaři“ budou mít k dispo-
zici dostatek košů, aby uklízeli výkaly po svých čtyřno-
hých mazlíčcích.  

Fotky staré popelnice vedle vchodu u knihovny a nová popelnice.

OPRAVA A REVIZE VEŘEJNÉHO OSVĚTLENÍ
Na počátku měsíce listopadu proběhla kontrola a re-
vize veřejného osvětlení. Na řadě míst v  obci došlo 
k  demontáži vadného osvětlení a následně zasláno 
k opravě. Některá světla byla ihned nahrazena nový-
mi, ale počet vadných světel byl velký a rezervní světla 
nestačila. V  minulých dnech došlo ke  znovuinstalaci 
opravených světelných těles.
Taktéž plánujeme doplnit veřejné osvětlení na ul. Příč-
ná. Tato ulice zatím nemá žádné osvětlení. 

VYBLEDLÉ ČI PONIČENÉ DOPRAVNÍ ZNAČKY, 
KTERÉ PLÁNUJEME VYMĚNIT
Začátkem měsíce prosince jsme oslovili výrobce do-
pravních značek za účelem předložení cenových nabí-
dek. Vybledlé dopravní značky (cca 21 ks) vymění naši 
zaměstnanci v průběhu měsíce ledna.

VSTUPNÍ PROSTORY U OBECNÍ KNIHOVNY 
Tyto společné prostory u vstupu obecní knihovny 
máme v plánu v průběhu zimy zkulturnit natolik, aby 
přicházející čtenáři se cítili lépe (vystěhovat, vyměnit 
dveře, vymalovat).
Byla zakoupena nová venkovní nástěnka, aby se infor-
mace pro čtenáře nemusely vylepovat na vstupní dveře. 
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Současný stav obecní Kapličky, kdy nelze nahléd-
nout do vnitřních prostorů přes neprůhledné dveře  
a okna…
    
ZIMNÍ ÚDRŽBA
V podzimní části roku jsme neotáleli a vše chystali na 
zimní údržbu. Naskladnili jsme více jak 10 tun posy-
pového štěrku a 4 tuny soli. Technika prošla servisní 
údržbou... Tato připravenost se nám vyplatila, proto-
že první letošní sníh na sebe nenechal dlouho čekat. 
V současné době máme stále připravené dva trakto-
ry. Novějším typem je Zetor Proxima a starší typ Zetor 
5718. Tento starší typ nás opět potrápil závadou na 
elektroinstalaci a dalšími většími závadami, které jsme 
na poslední chvíli stačili odstranit. Rovněž máme pro 
zimní údržbu zasmluvněné řidiče-traktoristy, kteří 
drží neustálou hotovost a jsou připraveni kdykoli vyjet  
a posílit tým zaměstnanců…

Máme v plánu zakoupit nový malotraktor na odhrno-
vání chodníků. Tato investice urychlí kvalitu schůdnos-
ti chodníků a některých menších komunikací a parko-
višť. Je smutné, že naše obec v 21. stolení odhrnuje 
chodníky sekačkou a řidič mrzne a padá mu sníh 
za krk. Toto musíme neodkladně změnit…
Nicméně, není v  naších technických možnostech 
„ihned“ všem lidem vyjít vstříc s odhrnováním sněhu. 
Na prvním místě se odhrnují a sypou nejkritičtější mís-
ta v obci a následně se postupuje na další ulice... Rov-
něž není možné plužit ulice, kde z důvodu zaparkova-
ných automobilu neprojede naše zimní technika…
Závěrem bych rád poděkoval všem zaměstnancům 
údržby a také externím pracovníkům za profesionální 
přístup při první sněhové nadílce, která na nás dopadla. 

místostarosta obce JUDr. Aleš Miko

STAV SKLEPNÍCH PROSTORŮ OBECNÍHO DOMU
Mezi další cíle patří vyklidit, protřídit a vymalovat 
sklepní prostory obecního domu. Také je zapotřebí 
vyměnit staré a někde již těžko otevíratelné dveře.

Současný stav sklepních prostorů obecního domu.

ZPEVNIT A ZVELEBIT PROSTORY 
KOLEM VEŘEJNÝCH KONTEJNERŮ 
Dalším problémem, který nás trápí, je nevzhledné 
okolí popelnic a nezpevněná plocha pod těmito kon-
tejnery. Máme v plánu tyto veřejné prostory zvelebit. 

STAV OBECNÍ KAPLIČKY V MAJETKU OBCE
I když z venku vypadá naše kaplička velmi upraveně, 
tak vnitřní stav „po rekonstrukci 2017“ je tristní. Zaslou-
žila by si větší pozornost a obětovat několik finančních 
prostředků z našeho rozpočtu, tak abychom se nemu-
seli za stav stydět. Máme v plánu kapličku dovybavit, 
osvětlit a skla na oknech a dveřích zprůhlednit.
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Schválený rozpočet obce Dolní Lhota na rok 2023 
PŘÍJMY 	 Schválený rozpočet v Kč
Daňové příjmy - mezisoučet	 25 143 000
Daně z příjmu	 23 490 000
Odvody za odnětí půdy ze zěm půdního fondu	 8 000
Poplatek za svoz PDO	 900 000
Poplatky ze psů	 50 000
Správní poplatky 	 25 000
Daně z hazardních her	 170 000
Daň z nemovitostÍ	 500 000
Nedaňové příjmy - mezisoučet	 2 614 000
Les - tržby	 400 000
Traktor doprava - posk. služby	 30 000
Pošta Partner + SAZKA - provize ze služeb, prodej zboží	 790 000
KNIHOVNA - poplatky	 1 000
Tělocvična + SAUNA - pronájem 	 290 000
Pronájem + služby nebyt. prostor	 320 000
Hřbitovní poplatky 	 4 000
Příjmy z pronájmu pozemků	 71 000
Věcná břemena - ČEZ a SmVaK	 30 000
Příjmy z prodeje zboží	 3 000
EKO - KOM - recyklace odpadů  	 240 000
Příjmy ze služeb a prodeje zboží, dary	 5 000
Přijaté úroky	 400 000
Splátky půjčených prostředků	 30 000
Kapitálové příjmy - mezisoučet	 30 000
Příjmy z prodeje majetku a pozemků	 30 000
Přijaté dotace - mezisoučet	 595 000
Dotace  MSK - veřejná správa obce	 345 000
Převody vl. fondům	 250 000
příjmy CELKEM	 28 382 000
	
Financování	 Schválený rozpočet v Kč
Přebytek (-), ztráta (+) změna stavu krátk. prostředků	 -636 563
CELKEM	 -636 563
Hospodaření celkem  (příjmy - financování)	 27 745 437

VÝDAJE 	 Schválený rozpočet v Kč
Pěstební činnost	 400 000
Správa v lesním hospodářství	 200 000
MYSLIVECKÝ spolek 	 20 000
Opravy místních komunikací	 500 000
TRAKTOR  - provoz 	 160 000
DPMO - MHD č. 5 - přísp. na dopravu	 444 537
Příspěvky na výstavbu  ČOV u RD  obyvatelům obce	 1 000 000
Odpadní vody + protipovodňový server	 120 000
Vodohospodářství	 20 000
Pošta Partner	 780 300
SAZKA - Pošta Partner	 350 000
Mateřská škola 	 600 000
Základní škola 	 900 000

... VÝDAJE 	 Schválený rozpočet v Kč
ZŠ Velká Polom - neinvestiční náklady na žáky Dolní Lhota	 40 000
Školní jídelna	 398 500
KNIHOVNA	 72 500
KULTURA - kulturní komise	 100 000
Rozhlasový systém obce -provozní údržba	 50 000
ZPRAVODAJ - obecní tisk	 100 000
KULTURA - společenské akce obce	 255 000
Tělocvična	 947 100
TJ SOKOL Dolní Lhota - VPS - NIV	 500 000
Hřiště - HOŘÍNŮŠKA - údržba a opravy	 50 000
Volný čas dětí a mládeže	 54 000
Veřejné osvětlení	 480 000
HŘBITOV	 40 000
Projekty, studie a rozbory územní rozvoje obce	 800 000
Výkup pozemků	 30 000
Sběr a svoz nebezpečného odpadu	 450 000
Svoz PDO + tříděný odpad, nebezpečný odpad + skládka	 970 000
Sběr tříděný odpad, sklo papír	 405 000
Sběr BIO odpad	 120 000
Ostatní nakládání s odpady	 130 000
VČELAŘI 	 10 000
Údržba obce	 2 607 000
Krizová opatření	 40 000
HASIČI - provoz JSDH	 255 000
SDH Dolní Lhota VPS - IV	 500 000
Provoz budovy staré hasičárny	 5 000
Místní zastupitelstvo	 1 600 000
Místní správa - provoz obecního úřadu	 3 586 500
Pojištění majetku	 125 000
převody vlastním rozpočt.účtům	 250 000
DPH + ostatní finanční operace	 500 000
Daň z příjmu právnických osob za rok 2022	 350 000
BĚŽNÉ  VÝDAJE - mezisoučet	 21 315 437

KAPITÁLOVÉ VÝDAJE - INVESTIČNÍ  AKCE - 2023	
FVE - fotovoltaika	 1 480 000
Dopravně investiční projekt	 150 000
Studie odkanalizování obce 	 600 000
Konvektomat jídelna	 200 000
Kamerový systém škola, školka, obchod	 300 000
Ohrada na odpad	 100 000
Naučná stezka	 500 000
Automobil pro JSDH	 2 000 000
DOTACE - VPS - spolkům, sdružením, aj. nezisk. org.	 300 000
Dopravní prostředky	 800 000
KAPITÁLOVÉ  VÝDAJE - mezisoučet	 6 430 000
VÝDAJE CELKEM	 27 745 437
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VOLBA PREZIDENTA ČR 2023
Ve dnech 13. a 14. ledna 2023 se uskuteční Volba pre-
zidenta ČR. V případě uskutečnění II. kola, volba pro-
běhne ve dnech 27. a 28. ledna 2023.
Jako každé volby i tato proběhne v naší obci v sále 
Obecního domu v Dolní Lhotě, a to v pátek 13. 1. 2023  
v době od 14.00 do 22.00 hodin a v sobotu 14. 1. 2022 
od 8.00 do 14.00 hodin. Občané budou volit jednoho 
kandidáta z počtu 9 kandidátů, které Ministerstvo vnitra 
ČR zaregistrovalo. V těchto volbách je možné hlasování 
na voličský průkaz, na který může občan hlasovat  
v jakémkoliv volebním okrsku na území České repub-
liky nebo ve zvláštním volebním okrsku v zahraničí.  
O voličský průkaz lze požádat u obecního úřadu  
v místě trvalého bydliště v písemné nebo elektronické  
podobě s doručením úřadu do 6. ledna 2023 nebo 
osobně do 11. ledna 2023, pro případné II. kolo volby 
do 25. ledna 2023. Úřad vydá voličský průkaz nejdří-
ve 15 dnů přede dnem volby (29. prosince 2022).
Hlasovací lístky pro volbu prezidenta republiky jsou 
vytištěny pro každého kandidáta samostatně. Na kaž-
dém hlasovacím lístku je uvedeno číslo kandidáta.
Hlasovací lístky obdrží voliči nejpozději 3 dny přede 
dnem prvního kola volby (10. ledna 2023).
Pro druhé kolo volby obdrží voliči hlasovací lístky  
až ve volební místnosti.

sam. referent OÚ Hana Výtisková

AKTUÁLNÍ ÚDAJE Z EVIDENCE
Tak, jako každý rok, i v letošním roce bych Vás chtěla 
seznámit se statistikou v evidenci obyvatel naší obce 
za rok 2022.
Obec Dolní Lhota má v současné době 1512 obyvatel, 
z toho je 604 mužů a 139 chlapců - 49,14 % a 626 žen  
a 143 dívek - 50,86 %. Průměrný věk obyvatel naší 
obce je 43,01 let.
V letošním roce se zvýšil v naší obci počet cizinců, a to  
na 14 občanů jiných států s trvalým pobytem.
V roce 2022 zemřelo 16 našich spoluobčanů (8 žen a 8 
mužů), narodilo se 12 dětí (8 děvčátek a 4 chlapci). Z obce 
se odstěhovalo 41 obyvatel a přistěhovalo se 38 našich 
nových spoluobčanů.
Nejstaršímu občanovi bylo v letošním roce 97 let, jedno-
mu 96 let, třem 95 let, jednomu 94 let, jednomu 90 let.
Nejen jim, ale i Vám všem, přejeme do dalších let pevné 
zdraví a spokojený život v naší obci.

sam. referent OÚ Hana Výtisková

Informace pro občany obce Dolní Lhota
Oznámení o změně ceny 
vodného a stočného 2023
Na základě usnesení představenstva akciové společnosti 
Severomoravské vodovody a kanalizace Ostrava byly 
v souladu s platnou legislativou schváleny nové ceny 
vodného a stočného s účinností od 1. ledna 2023 takto: 
Voda pitná (vodné) 54,54 Kč/m3 (bez DPH) 
		  59,99 Kč/m3 (vč. 10 % DPH)
Voda odvedená (stočné) 53,21 Kč/m3 (bez DPH) 
		  58,53 Kč/m3 (vč. 10 % DPH)
Nové ceny budou uplatněny vůči našim odběratelům 
po prvním odečtu měřidel následujícím po 1. lednu 
2023, popřípadě bude postupováno dle uzavřených 
smluvních vztahů mezi odběratelem a dodavatelem.

TERMÍNY SVOZŮ PDO 
A PLASTŮ V ROCE 2023
Čtrnáctidenní svozy – každé liché pondělí:
2.1., 16.1., 30.1., 13.2., 27.2., 13.3., 27.3., 10.4., 24.4., 8.5., 
22.5., 5.6., 19.6., 3.7., 17.7., 31.7., 14.8., 28.8., 11.9., 25.9., 
9.10., 23.10., 6.11., 20.11., 4.12., 18.12.

Měsíční svozy:
2.1., 30.1., 27.2., 27.3., 24.4., 22.5., 19.6., 17.7., 14.8., 11.9., 
9.10., 6.11., 4.12.

Svozy plastů –středy:
18.1., 15.2., 29.3., 26.4., 24.5., 21.6., 19.7., 30.8., 27.9.,  
25.10., 22.11., 20.12.

Svoz nebezpečného a velkoobjemového odpadu  
se uskuteční na jaře a na podzim.

Dle OZV č. 2/2021 místní poplatek za odvoz odpadů činí 
540 Kč/rok, který platí každá fyzická osoba přihláše-
na v obci. Tento poplatek rovněž platí fyzické osoby, 
které mají ve vlastnictví stavbu určenou nebo slouží-
cí k individuální rekreaci, byt nebo rodinný dům, ve 
kterých není přihlášena žádná fyzická osoba; má-li ke 
stavbě vlastnické právo více osob, jsou povinny platit 
poplatek společně a nerozdílně, a to ve výši odpoví-
dající poplatku za jednu fyzickou osobu.

Poplatky na rok 2023 se budou vybírat v hotovosti  
do pokladny OÚ Dolní Lhota nebo převodem na účet  
č. 1842566339/0800, (VS číslo popisné) od 1. 2. 2023 
do 31. 3. 2023.



Nemáte dost peněz 
na zaplacení nájmu, plynu nebo elektřiny?
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Platíte vysoké zálohy a chybí vám peníze?
Požádejte o příspěvek na bydlení
Pomůžou vám sociální pracovníci!
Informace o možnostech řešení a kontakty na pomá-
hající organizace a sociální pracovníky vám poskytne 
SOCIOPOINT místo prvního kontaktu
Volejte zdarma: 800 700 650
Přijďte osobně do budovy Nové radnice
Prokešovo náměstí 8, Moravská Ostrava
PO 8.00–17.00; ÚT 8.00–12.00; ST 8.00–17.00; 
ČT 8.00–16.00; PÁ 8.00–12.00.
Nebo navštivte pracovníky na úřadu v místě vašeho 
bydliště. Zprostředkují vám kontakt na sociální pra-
covníky, kteří můžou přijít za vámi i domů.
Rostoucí ceny nájmů a energií vás můžou přivést do si-
tuace, kdy vám po zaplacení nákladů na bydlení zůsta-
ne jen minimum peněz. Právě pro tyto případy existuje 
dávka příspěvek na bydlení, která vám může pomoci.

Co je příspěvek na bydlení?
Je to finanční dávka, kterou stát pomáhá lidem, kteří 
nemají dostatek peněz na zaplacení nákladů na bydle-
ní. Nárok vzniká, pokud vydáte za bydlení víc než třeti-
nu příjmů vaší domácnosti.

Co jsou náklady na bydlení?
Mezi náklady na bydlení se počítá nájemné a náklady  
za služby spojené s užíváním bytu, náklady na elektři-
nu, plyn, vytápění, vodu, komunální odpad a další.

Kdo má nárok na příspěvek na bydlení?
Musíte být nájemcem, vlastníkem nebo podnájemcem 
bytu. Nezáleží na tom, jestli bydlíte v bytovém domě 
(bytovka, panelák) nebo v rodinném domě. Byt může-
te užívat taky na základě služebnosti celého bytu (tzv. 
věcné břemeno užívání). V roce 2022 můžete o příspě-
vek na bydlení žádat i v případě, kdy užíváte k trvalé-
mu bydlení stavbu pro individuální či rodinnou rekreaci 
(chatu, chalupu), kterou vlastníte.

Zaplatí dávka všechny náklady na bydlení?
Ne vždy. Jsou určeny maximální ceny podle počtu osob, 
které v domácnosti žijí, a podle velikosti obce, ve které 
dům stojí (takzvané normativní náklady na bydlení). 
Pro výpočet výše příspěvku na bydlení se započítají 
maximálně tyto částky, i když jsou vaše skutečné nákla-
dy na bydlení vyšší.

Pro vaši obec platí tyto normativní náklady na bydlení:
Byty v nájmu a v podnájmu
Počet osob v bytě 1; 2; 3;  4 a více
Výše normativních nákladů na bydlení 
11 246 Kč; 13 510 Kč; 14 771 Kč; 17 711 Kč
Byty družstevní, v osobním vlastnictví 
a užívané na základě služebnosti
Počet osob v bytě 1; 2; 3;  4 a více
Výše normativních nákladů na bydlení 
8 732 Kč; 10 932 Kč; 13 561 Kč; 16 368 Kč

Kde můžete o příspěvek na bydlení požádat?
Žádosti o dávku se podávají u Úřadu práce ČR, který 
pak dávku také vyplácí. Kontakt na příslušné pracoviště 
získáte na bezplatné lince 800 700 650. Požádat mů-
žete i on-line na adrese www.mpsv.cz/web/cz/prispe-
vek-na-bydleni. Najdete tam podrobné informace, for-
muláře i orientační kalkulačku.
Příklady nároku na příspěvek na bydlení:
Seniorka-vdova žije sama v rodinném domě
Osoba žije sama ve vlastním domku. Má příjem ve výši 
14 000 Kč. Její náklady na bydlení jsou 10 500 Kč. Proto-
že její skutečné náklady na bydlení jsou vyšší než nor-
mativní náklady na bydlení, započítají se pro příspěvek 
na bydlení pouze normativní náklady na bydlení.
Výše příspěvku na bydlení bude 4 532 Kč.
Maminka samoživitelka žije s dítětem v nájemním bytě
Dvě osoby žijí v nájemním bytě mimo město. Jejich příjem 
činí 24 000 Kč. Jejich náklady na bydlení jsou 12 200 Kč. 
Nárok na příspěvek na bydlení jim vznikne, protože je-
jich náklady na bydlení jsou vyšší než 30 % jejich příjmů. 
Výše příspěvku na bydlení bude 5 000 Kč.
Maminka na rodičovské, tatínek a dítě žijí ve vlastním domě 
Tři osoby žijí ve vlastním domku. Jejich příjem činí 30 
000 Kč. Jejich náklady na bydlení jsou 13 000 Kč. Nárok 
na příspěvek na bydlení jim vznikne, protože jejich ná-
klady na bydlení jsou vyšší než 30 % jejich příjmů. Výše 
příspěvku na bydlení bude 4 000 Kč.
Rodiče, dítě-student a babička žijí v rodinném domě
Čtyři osoby žijí v rodinném domě, který je v jejich vlast-
nictví. Jejich příjem je 45 000 Kč. Jejich náklady na by-
dlení jsou 15 100 Kč. Nárok na příspěvek na bydlení jim 
vznikne, protože jejich náklady na bydlení jsou vyšší 
než 30 % jejich příjmů. 
Výše příspěvku na bydlení bude 1 600 Kč.
Nejste si jistí, jestli máte nárok? Nevíte, jak o příspěvek 
na bydlení požádat? Pomůžou vám i sociální pracovníci.

sociální pracovník MmO Mgr. Petr Habram
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Vážení čtenáři zpravodaje,
dovolte, abych jménem ředitelky školy v Dolní Lhotě  
poděkovala všem, kteří se podílejí na chodu naší  
organizace. Děkuji učitelkám, vychovatelkám a paní 
asistence základní školy za jejich obětavou práci, čas-
to nad rámec jejich povinností. Kdysi dávno mi řekla 
moje nadřízená, že dobrou školu dělají dobří učitelé, 
a já ji musím dát za pravdu. Děkuji Vám všem za Vaši 
práci. Škola by se neobešla bez provozních zaměstnan-
ců. V roce 2022 provoz školy zajišťovala paní školnice  
a paní uklízečka. Také Vám děkuji za Vaši práci, bez 
které by to ve škole prostě nešlo. Děkuji také zřizova-
teli školy – obci Dolní Lhota, bývalému panu starostovi  
a současné paní starostce za finanční podporu naší or-
ganizace, ale především za vstřícnost a pomoc při za-

Zpráva základní školy v Dolní Lhotě
jišťování provozu školy. Na chodu školy se podílí také 
rodiče našich žáků pracující ve školské radě. Školské 
radě děkujeme za spolupráci. Děkuji také všem spon-
zorům z řad rodičů, spolkům i firmám, kteří se školou 
spolupracují a škole věnují věcné nebo finanční dary. 
Všichni si velmi vážíme jejich přízně a těšíme se na další 
spolupráci. Vážení čtenáři, práce ve školství je nároč-
ná – snad si to mohu po 25 letech v oboru dovolit říci.  
Během roku nastávají i chvíle, které slovem či činem 
člověku vezmou vítr z plachet, je však potřeba zved-
nout hlavu a jít dál a radovat se z toho, co se daří.  
V Dolní Lhotě máme obrovské štěstí, ve škole pracují lidé,  
kteří svoji práci milují a dělají ji s radostí. Přeji naší škole 
do dalších let vše dobré. 

ředitelka školy Mgr. Bc. Lenka Martinková 

Pozdrav z 1. třídy
My prvňáci jsme se od září naučili už 10 písmen, které 
dovedeme spojit do slabik a slov, dovedeme je přečíst v 
jednoduchých větách a umíme je i napsat. V matemati-
ce počítáme od nuly do šesti. Měli jsme projektové dny 
o stromech a o světových jazycích. Navštívili jsme lout-
kové divadlo v centru Ostravy a poučili jsme se o životě 
hmyzu v představení „Jak byla vosa Marcelka ráda, že 
je“. Byli jsme se podívat v knihovně v Dolní Lhotě, kde 
nám paní knihovnice povídala o tom, jak se půjčují kni-
hy, ukázala nám, jaké knihy tam mají, a dala nám pěkné 
dárky. Také jsme nacvičili vystoupení k Rozsvícení vá-
nočního stromu. 
		  Mgr. Dagmar Krayzlová

Návštěva Divadla loutek
Jednoho listopadového dne se žáci 1. a 3. ročníku  
vydali za kulturou do krásného ostravského Divadla 
loutek. Netradičně jsme tentokrát využili dopravu tram-
vajemi. Představení o kamarádství se zvláštním názvem  
„Jak byla vosa Marcelka ráda, že je“ se dětem moc líbilo.

Mgr. Markéta Kurečková

Exkurze ve firmě
Hned po listopadovém státním svátku se naši třeťá-
ci vydali na pozvání na exkurzi do firmy „Luky šípy“  
ve Velké Polomi. Děti se seznámily s prací ve stolař-
ské dílně, navštívily prodejnu s výrobky a vyzkoušely  
si střelbu z dětského luku, který byl v dílně vyroben. 
Cestou zpět si také užily první sněhovou nadílku.

Mgr. Markéta Kurečková

Logická olympiáda
Logická olympiáda je soutěž pořádaná Mensou České 
republiky založená na logických úlohách, jejichž řešení 
vyžaduje samostatný a kreativní přístup. Nerozhodu-
jí zde naučené znalosti, ale schopnost samostatného 
uvažování a pohotového rozhodování. Logická olympi-
áda je unikátní soutěží, protože se nejedná o znalost-
ní soutěž, ale o soutěž rozvíjející především schopnost  
samostatného logického uvažování.
Do této celostátní soutěže se letos zapojilo 18 žáků naší 
školy z celkového počtu 3025 žáků z Moravskoslezské-
ho kraje. Žáci soutěžili ve třech věkových kategoriích:  
1. třída, 2. třída a 3. -5. třída. Všem soutěžícím děkujeme 
za účast. 

Mgr. Markéta Kurečková

Beseda v knihovně
Dne 1. 11. jsme se s žáky 4. a 5. třídy vydali na besedu  
do knihovny v Klimkovicích. Jelikož to byl čas Dušiček 
a Halloweenu, tak si pro nás paní knihovnice připravi-
la besedu s názvem „Kouzelný svět fantazie“. Zábav-
nou formou jsme se dozvěděli, co je to SCI-FI, HOROR  
a STEAM PUNK fantasy žánr. Seznámili jsme se s dět-
skou literaturou a filmem tohoto žánru. Nakonec jsme 
si zahráli na spisovatelé a kratičký příběh se snažili  
napsat. Čas strávený v knihovně velice rychle utekl a my 
už víme, že se sem rádi vrátíme.

Mgr. Petra Brhelová



Evropský den jazyků
Naše škola se dne 26. září zapojila do každoročních 
oslav jazykové rozmanitosti Evropy. Evropský den ja-
zyků je iniciativou Rady Evropy ve Štrasburku a slaví se 
vždy 26. září již od roku 2001. S žáky jsme si připomněli, 
jak je důležité učit se cizí jazyky ve škole i mimo ni.
Děti si vyzkoušely různé jazykové kvízy, naučily se 
říct anglicky některé matematické pojmy, seznámily  
se s anglickými názvy států Evropy, zpívaly anglické 
písničky a kreslily vlajky. Také si ukázaly jazykový strom  
s jazyky napříč Evropou a vyprávěly si, kterými jazyky  
se v Evropě mluví.
Mladší děti si vyrobily z vlajek jazykový strom, starší 
děti vyhledávaly, jaké zvuky vydávají zvířata v různých 
zemích a jazycích, a páťáci nahráli video s vlajkami,  
pozdravy v různých jazycích a anglickými jazykolamy.
Projektový den se nám moc povedl. Ze všech tříd  
se po celý den ozývaly jazyky různých koutů Evropy, 
školu jsme si vyzdobili vlajkami a zase se něco nového 
naučili.

Mgr. Lucie Leidolfová 

Den stromů
To, že i stromy mají svátek, jsme si všichni ve škole  
připomněli ve čtvrtek 20. října.
V říjnu je ideální období na vysazování stromků  
a zbarvení stromů je v tomto období nejkrásnější. Proto 
tento svátek připadá právě na 20. října.
Každá třída si Den stromů prožila v různých aktivitách.
Žáci stromy modelovali i nakreslili, v tělocviku cvičili  
na téma les - skákali na pařezy (bedýnky), lezli na stro-
my - žebřiny. Zpívali a poslouchali písničku Stromy od 
pana Svěráka, vytvořili myšlenkovou mapu, přečetli 
si Prosbu lesa a přemýšleli, jaký má les význam, udě-
lali si dřevěného smajlíka, na vycházce v lese vytvořili  
z barevných listů na zemi velký strom, pracovali ve sku-
pinkách, poznávali stromy, pozorovali, jakou mají kůru, 
plody, listy, a potom vytvořili vitrínku, kde své pozoro-
vání zaznamenali.
Žáci 5. ročníku čerpali inspiraci v rámci výtvarné vý-
chovy na vycházce do lesa Obora. Již z dálky pozoro-
vali podzimní barvy listnatého lemu místního lesa. 
Sbírali zajímavě zbarvené listy a hledali rovné větvičky,  
které by se pak daly nalepit na papír. Po příchodu z lesa  
si prohlédli informace na panelech s lesní tématikou  
na chodbě školy. Společnými silami vytvořili z větví  
a listí strom, ze kterého měli velkou radost.
Na Den stromů navazoval další den tradiční akce sběr pa-
píru. Všichni si uvědomili, jak velký význam pro nás mají  
stromy, které jsou našimi každodenními společníky.

Mgr. Hana Brázdilová

World Animal Day 
- Mezinárodní den zvířat
Na 4. říjen připadá každoročně Mezinárodní den zvířat. 
Jedná se totiž o datum úmrtí svatého Františka z Assi-
si, patrona všech němých tváří, který zasvětil svůj život 
mimo jiné péči o nemocná a opuštěná zvířata.
V rámci mezinárodních oslav dne zvířat jsme si všich-
ni společně snažili připomenout, že zvířata a vůbec 
celá příroda jsou nedílnou součástí našich životů a my  
je musíme chránit.
Druháci si ve výtvarné výchově zvířátka nakreslili  
a pak je anglicky popsali, zazpívali písničku o zvířátkách  
na safari a zahráli krátké divadlo.
Ve třetí třídě si děti s paní učitelkou třídní vyzkoušely 
diktát názvů neznámých zvířat z encyklopedie a kreslily 
obrázky podle popisu. Diskutovaly pak nad tím, kdo má 
doma nějaké zvíře a jak bychom měli o domácí mazlíčky 
pečovat. V hodině angličtiny si děti s paní učitelkou četly 
anglické knížky, ve kterých měla hlavní roli zvířátka.
V paté třídě si děti s paní učitelkou třídní vyzkoušely  
logické slovní úlohy se zvířecí tématikou.
Mezinárodní den zvířat jsme si moc užili. Jsme vesnic-
ká škola a téměř každý z nás má doma nějaké zvíře,  
takže nám bylo toto téma velice blízké.

Mgr. Lucie Leidolfová 

Halloween
V pondělí 31. 10. jsme nemohli uvěřit svým očím. Místo 
našich milých žáků se nám po podzimních prázdninách 
do školy vrátily čarodějnice, kostlivci, duchové, pirá-
ti, netopýři, dýně, pavouci a další tvorové. Naše škola  
se proměnila v místo plné masek a dekorací.
Společně jsme oslavili Halloween, tradiční říjnový 
svátek, který se slaví především v anglicky mluvících  
zemích.
Žáci 5. ročníku se vydali se svým krátkým anglickým 
představením do všech tříd, kde svým mladším spo-
lužákům přiblížili tradici tohoto svátku, neboť všechny 
děti se u nás ve škole učí anglicky, a tudíž se i sezna-
mují s tradicemi a zvyky zemí, kde se tímto jazykem 
hovoří. Svým spolužákům páťáci zazpívali strašidelnou 
písničku, přečetli krátký příběh, naučili je anglická slo-
víčka spojená s tímto populárním svátkem, postrašili je,  
ale také odměnili sladkostí a menší děti omalovánkou.
Také jsme si ale připomněli, že tak jako děti a dospělí 
slaví v anglicky mluvících zemích Halloween, my u nás 
vzpomínáme začátkem měsíce listopadu na všechny 
zesnulé.
Halloween jsme si moc užili. Z každé třídy se ozývalo 
„Trick or treat“ a „Happy Halloween!“

Mgr. Lucie Leidolfová 
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Soutěž Oxford Illustrator
Ve čtvrtek 24. 11. se naše žákyně 5. třídy zúčastnila  
anglicko-výtvarné soutěže Oxford Illustrator. Do 
soutěže se zapojilo 66 dětí z mnoha ostravských 
škol. Každý soutěžící obdržel anglicky psaný text, 
na jehož základě měl vytvořit libovolnou výtvar-
nou technikou ilustraci ke knize.

Ačkoli se Markéta na vítězných 3 místech neumístila, 
oceňujeme její odvahu se do soutěže zapojit a děkuje-
me jí za reprezentaci naší školy. 

Mgr. Lucie Leidolfová

SRPŠ informuje
V listopadu pořádalo SRPŠ při ZŠ Dolní Lhota Hallo-
weenskou párty pro děti, která se konala dne 4. 11.  
v novém sále obce Dolní Lhota. Protože v letošním roce 
již neplatila žádná protiepidemická opatření, mohla  
se tato tradiční akce uskutečnit. Pro děti byly připraveny 
soutěže, tombola a fotokoutek.
Během akce proběhlo vystoupení mažoretky Adély 
Paličkové z oddílu ELITE Ostrava a taneční vystoupení 
žáků z tanečního kroužku ZŠ Dolní Lhota.
Chtěla bych především poděkovat všem rodičům,  
kteří se jakýmkoliv způsobem podíleli na organizaci  
Halloweenské párty. Dále žákům 5. třídy za pomoc  
při soutěžích a všem dětem, které donesly odměny  
do tomboly. V neposlední řadě děkujeme obecnímu 
úřadu Dolní Lhota za možnost uspořádat tuto akci  
v sále obecního úřadu.
Další akcí bylo rozsvícení Vánočního stromu v Dolní 
Lhotě, kde mělo SRPŠ na starosti stánek s dětským pun-
čem a sladkým a slaným bufetem. Chtěla bych poděko-
vat rodičům za pomoc při prodeji ve stánku a ochotu 
připravit něco sladkého nebo slaného k prodeji.
Výdělky ze všech akcí jsou věnovány základní škole.

Za SRPŠ při ZŠ Dolní Lhota Radka Švrlanská

Kroužky ve školní družině
Ve školní roce 2022/2023 navštěvuje družinu celkem 60 
dětí. V rámci družiny jsou dětem nabídnuty zájmové 
kroužky sportovní, florbalový, taneční, výtvarný, míčo-
vé a deskové hry a kroužek informatiky. Z tanečního 
kroužku měly děti vystoupení na Halloweenské párty. 
Ve florbalovém kroužku a míčových hrách se připravují 
na soutěže jako Mc Donalds Cup apod. Výtvarný krou-
žek tvoří výrobky např. pro výzdobu školy. V kroužku 
informatiky se mladší děti seznamují s robotickými 
hračkami a připravují se hravou formou na výuku in-
formatiky, která je čeká od 4. ročníku. Před vánočními 
prázdninami nás v družině čeká vánoční diskotéka.

Radka Švrlanská

Tradice Dětského pěveckého 
sboru pokračuje
Od roku 2021 opět působí na škole v Dolní Lhotě  
Dětský pěvecký sbor a to pod vedením sbormistry-
ně Dominiky Spisarové. Tento nově obnovený sbor  
navazuje na dlouholetou a úspěšnou tradici sboru Čtyř-
lístek, který od roku 1980 vedla paní učitelka Dagmar 
Schwanová a reprezentoval školu na mnoha soutěžích  
a akcích v blízkém i dalekém okolí.

Pěvecký sbor se skládá z žáků naší školy a vystupuje,  
jak na akcích pořádaných obcí Dolní Lhota, tak na 
koncertech organizovanými ZUŠ Vladislava Vančury  
ve Slezsku. Žáci se pravidelně schází jedenkrát týdně 
a díky podpory projektu je jim umožněn navštěvovat 
pěvecký sbor zdarma. Repertoár se skládá z lidových 
a umělých písní, nezaměřuje se na úzce vymezený hu-
dební žánr, ale zkouší interpretovat také díla českých, 
soudobých skladatelů s ohledem na možnosti dětského 
hlasového rozsahu. Účast ve sboru dětem napomáhá 
nejen prohlubovat své hudební a pěvecké dovednos-
ti, ale také jim dodává komplexní zkušenosti se sebe-
prezentací a prací v kolektivu, která je pro rozvoj dítěte  
v dnešní době velkou předností.

DiS. Dominika Spisarová
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Školka u motýlků a berušek
Nový školní rok v  mateřské škole jsme my, učitelky,  
zahájily s elánem, přichystaly jsme školku pro naše malé 
kamarády. Nově příchozí děti čekala třída plná hraček  
a nový koberec, na kterém si budeme celý rok hrát.
Starším dětem jsme pořídily jídelní stoly, na kterých 
nejen jíme, ale také tvoříme, kreslíme, lepíme, procvi-
čujeme grafomotoriku a připravujeme se na školu … 
no prostě je využíváme na sto procent. 
Přivítaly jsme nové žáčky s malou slzičkou v oku, také 
předškoláčky, kteří s  úsměvem zazpívali malým dě-
tem písničku: Neplakej mrňousi. Slziček během roku  
je v naší školce opravdu málo, protože ve třídě Motýlku 
mají svou náruč dokořán paní učitelka Ivanka a paní ře-
ditelka Janička. Pomocnou ruku přidá také paní školni-
ce a asistentka v jednom, Peťka. 

A co se děje u Berušek? 
Paní učitelky Dajka a Silva stále vymýšlejí nové činnosti 
a hry. Děti se nejen zabaví, ale také se něčemu nové-
mu přiučí a jsou zase o krůček blíže ke zvládnutí zápisu  
do základní školy. 
Týdny ve školce kvapem běží a někdy je opravdu ná-
ročné vše zvládnout. Zkoušeli jste někdy nasoukat 250 
dětských neposedných prstíku do rukaviček? Nebo 

Zpráva mateřské školy v Dolní Lhotě

ztišit 27 uštěbetaných pusinek? Jestli ne, přijďte se za 
námi podívat. 
My máme príma rodiče….vlastně děti z naší školky mají 
príma rodiče. Parta nadšenců zvládá vymyslet a zreali-
zovat akce pro své děti, kterými vždy překvapí. Ať je to 
podzimní drakiáda, listopadové uspávání zvířátek, hrát-
ky s čerty, nebo Mikulášská nadílka ve školce.
My se tady zkrátka nenudíme. 
V říjnu jsme přivítali ve školce naše milé babičky a dě-
dečky, navštívilo nás divadlo Smíšek, přijela nemocnice 
pro medvídky a také jsme si vyrobili mydélka. Starší děti 
v rámci předškolní přípravy absolvovaly exkurzi v geo-
logickém parku VŠB.
Svět vážné hudby nám v  programu Toníkův hudební 
vláček přijel přiblížit profesor hudby pan „Volfík“ a děti 
ze ZUŠ na něj navázaly vánočním koncertem. Letos 
jsme také pro děti zorganizovaly plavání a kroužek ang-
ličtiny. Akce plánujeme vždy s ohledem nejen na vzdě-
lávání, ale také ke spokojenosti dětí. 
Advent jsme všichni přivítali vystoupením u příležitos-
ti rozsvícení vánočního stromu a pak jsme se ve školce  
těšili na nadílku pod stromečkem.

 Třídní učitelky MŠ 
Silvie Formanová a Bc. Darina Schneeberger

JUMP IN! – kroužek angličtiny 
v MŠ Dolní Lhota
Každý čtvrtek odpoledne se děti z třídy Berušek schází 
v kroužku angličtiny, ve kterém se zaměřují na rozvoj 
svých poslechových a komunikačních dovedností.
Výuka probíhá zábavnou a hravou formou prostřed-
nictvím jednoduchých písniček, říkanek, příběhů, dra-
matických her, komunikačních aktivit a často se opa-
kujících každodenních rituálů. Děti berou v tomto věku 
výuku angličtiny jako hru, na níž by se měly vždy těšit  
a která je baví.
Naši malí šikovní angličtináři udělali za první tři měsí-

ce velký pokrok. Dokáží představit sebe a čtyři hlavní  
postavičky, které nás kurzem provází, popíší základ-
ní barvy, části těla a lidské pocity a nálady. Zazpívají 
spoustu písniček například o počasí, uklízení, počítání 
a barvách.

Mgr. Lucie Leidolfová
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TJ SOKOL Dolní Lhota
Jako předseda TJ SOKOL Dolní Lhota Vám předkládám 
hodnocení uplynulého roku naposledy, protože si mys-
lím, že je, po 8 letech, nejvyšší čas předat vedení našeho 
spolku někomu, kdo bude mít více elánu, sil a energie 
posunout naši činnost. Mám radost, že jsem domluvil 
s mým pokračovatelem, toho musí do čela zvolit nový 
výbor, který bude sestaven a odsouhlasen na nejbližší 
Valné hromadě hned po Nové roce. Kdo to bude, zjistí-
te v nejbližším obecní zpravodaji. Budu tedy bilancovat 
trošičku obsáhleji.
Před osmi lety jsem se nechal „ukecat“ a výbor mě zvolil 
předsedou a mohl jsem pokračovat v rozdělané práci 
mých předchůdců, pana Stanovského (staršího i mlad-
šího), pana Opata, pana Válka, pana Závodného.
Potvrdilo se mi to, co asi viděli všichni, kteří náš areál 
navštěvují, že je tady hodně práce.
Od roku 2015, kdy předsedu dělám, se nám podařilo 
postupně přesvědčit vedení naší obce k větší a syste-
matičtější podpoře naší činnosti, která má, z mého po-
hledu, jediný cíl – zajistit aktivní sportovní činnost pro 
Lhoťáky, hlavně děti a mládež.
Relativně rychle se nám, díky předchozí přípravě projek-
tu, podařilo dotáhnout úspěšně žádost o dotaci MŠMT 
na výstavbu nových šaten. Stavba byla zkolaudována 
na začátku roku 2019. Je to investice za cca. 4.500.000,- 
Kč. Teď, po doladění provozu, šatny zcela splňují naše 
očekávání.
Na začátku roku 2020, ochromil činnost všech, my 
jsme nebyli výjimkou, COVID. Skoro na 2 roky zru-
šil soutěže, nám se dařilo, byť v omezené míře tré-
ninkovou činnost udržet. Využili jsme to i k tomu, 
že jsme více pracovali, než trénovali a vytvořili dvě 
menší tréninkové plochy pro fotbal s umělým povr-
chem.
V roce 2021 jsme se pustili do dalších 2 významných 
akcí – výstavby velké tréninkové plochy s umělým 
povrchem pro fotbal a dvou nových tenisových kurtů 
včetně nafukovací haly. To se nám v průběhu letoš-
ního roku povedlo dokončit. Tréninková plocha pro 

Zpráva z činosti spolků v Dolní Lhotě

fotbal nás stála cca 1.000.000,- Kč díky podpoře obce 
a Národní sportovní agentury. Jenom pro představu, 
tréninková plocha podobných parametrů stála Háj 
ve Slezsku více než 7.000.000,- Kč. Nás tedy necelou 
sedminu a to díky asi 10 „bláznům“, kteří tam při stav-
bě strávili spoustu času. Investice do nových teniso-
vých kurtů a nafukovací haly je ze soukromých zdrojů 
na základě dlouhodobé smlouvy o pronájmu plochy  
a byla vyšší než 4.000.000,- Kč.
Poté, co COVID skončil, měl jsem velký strach, jest-
li se nám podaří naše děti „probudit“ a začnou mít 
znovu chuť sportovat. Teď mám naopak velkou ra-
dost z toho, že i díky angažování nových trenérů  
k našim nejmenším se hlásí ke sportování další a dal-
ší děti.
Podmínky pro trénink a soutěže jsou v této chvíli 
vytvořeny, chtěli bychom do budoucna zkvalitnit 
tréninky a práci s dětmi, výsledky se dostaví. O vy-
nikajících výsledcích našich tenistů se dočtete dále. 
Budu rád, když bude podobně stoupat i náš fotbal. 
Hlavní je, že děti nám neubývají, naopak přibývají. 
Důkazem je aktuální stav našich dětí ve věku 4-19 
let. Je to cílová skupina pro dotaci Můj klub 2023 
Národní sportovní agentury. Žádost o tuto dotaci  
v současné době dokončujeme a dle parametrů této 
dotace máme ve fotbalovém a tenisovém svazu re-
gistrováno 148 hráčů a hráček v této kategorii, což 
je mimochodem více než dětí v naší škole a školce 
dohromady.
Chtěl bych poděkovat všem „bláznům“, kteří obětují 
spoustu svého volného času prací s našimi dětmi nebo 
na rozvoji našeho areálu. Chtěl bych poděkovat i jejich 
manželkám a manželům za jejich trpělivost, není to 
vždy jednoduché…
Taky vedení naší obce za podporu a všem sponzorům, 
kteří nás celou dobu podporovali, a doufám, že podpo-
rovat budou i nadále.

předseda TJ SOKOL Dolní Lhota, z.s. 
Mgr. Radovan Dolba

Fotbalový oddíl 
TJ Sokol Dolní Lhota
Rád bych vás touto cestou informoval o aktivitách  
a úspěších našich fotbalových oddílu za posledních  
několik měsíců.
V současné době máme bezmála 130 hráčů klubu  
v rozmezí věku od 4 do 60 let, kteří se pravidelně účast-

ní fotbalových tréninků a mnozí z nich i soutěžních 
utkání pod hlavičkou Fotbalové asociace ČR. Společně 
s kolektivem devíti trenérů a dobrovolníků zajištuje-
me fotbalové a sportovně pohybové aktivity pro děti,  
mládež a dospělé v šesti věkových kategoriích.



Mini přípravka – U6
Tato kategorie vznikla pouze nedávno a skládá se z těch 
nejmenších fotbalových nadějí, dětí ve věku 4 až 6 let.  
V současné době máme v této kategorii cca 20 dětí. 
Tito začínající fotbalisté se účastní tréninků 2 krát týdně  
a pod vedením trenéru Marka Leidolfa a Kuby Zema-
na se učí základním fotbalovým a pohybovým doved-
nostem. Součástí každé tréninkové jednotky je krátká 
rozcvička, překážková dráha ke zdokonalení koordinace 
pohybu, práce s balónem a závěrem krátký fotbalový 
zápas a cvičné penalty. Končíme vždy společným pokři-
kem FOTBAAAAL.
Tato kategorie zatím nehraje žádné soutěžní zápasy, 
nicméně již teď plánujeme s okolními oddíly přátelské 
zápasy na jaře 2023. Děkuji všem dětem za jejich entusi-
azmus a rodičům za podporu a zároveň bych rád pozval 
rodiče a děti, kteří mají zájem se k nám připojit, aby se 
na nás přišli podívat. V zimní přestávce trénujeme v tělo-
cvičně u ZŠ Dolní Lhota každé pondělí a středu od 16:00.

Přípravka – U11
Tým pod vedením Tomáše Heřmana a Tomáše Válka se 
po loňském úspěšném působení v kategorii U9 posu-
nul do vyšší kategorie U11. Přestože máme na tuto ka-
tegorii velice mladý tým, a pravidla hry jsou oproti U9 
přísnější, zhostili se toho naši hráči a hráčky se ctí. Hned 
v prvním zápase jsme po tuhém boji a velkém obratu 
skoré remizovali s týmem Lhotky 7:7. Tento první zápas 
byl pro tým velmi důležitý proto, aby zahodily obavy 
a ujistili se, že i v nové kategorii můžou být vyrovna-
ným soupeřem. Po podzimní části soutěže je tým na 
sedmém místě z 10 účastníků a zaznamenal 3 výhry, 1 
remízu a 5 porážek. Po remíze ve Lhotce dokázal tým 

vyhrát 7:2 proti Pustkovci, 12:1 proti Hrabové a 9:4 proti 
Šenovu. Porážky byly po většinou velmi těsné, s týmy  
Baník Ostrava dívky a Vratimov skončili až po velké bitvě  
a v obou zápasech náš tým nastřílel 10 branek. Chtěl 
bych poděkovat dětem za příkladný způsob, jakým  
přistupují k tréninkům i zápasům, za to že se nikdy  
nevzdávají a bojují až do konce.
V zimní přestávce nezahálíme a pokračujeme v trénin-
ku v tělocvičně, abychom byli připraveni na jarní část 
fotbalové soutěže.

Starší žáci
Kategorii starších žáků převzali pod svá křídla od začát-
ku tohoto soutěžního ročníku Tomáš Zdražila a Ondřej 
Dolba a hned se pustili do práce. Tým, který se v minu-
lém soutěžním ročníku umístil na předposledním místě 
je dnes po podzimní části ve středu tabulky s minimální 
ztrátou na čtvrté místo s bilancí 6 výher a 5 porážek. 
Tým se semknul, zapracoval do svých řad několik hráčů 
s kategorie U11 a předvádí velice vyrovnané výsledky.
Začátkem podzimu se nám podařilo zorganizovat fot-
balový turnaj žáku O Pohár Obce Dolní Lhota. Zúčastnili 
se kromě domácího týmu také týmy z Krásného Pole, 
Pustkovce a Polanky. Byli jsme svědky výborných fot-
balových výkonů oceněný ziskem druhého místa pro 
TJ Sokol Dolní Lhota. Ohlasy ostatních klubu ohledně 
organizace byli velice pozitivní, za což bych chtěl podě-
kovat Tomášovi a Ondrovi, a celému týmu, kteří v pod-
statě sami veškerý turnaj zajistili.
V zimní přestávce tým pokračuje v přípravě, částečně 
na nově vybudovaném hřišti s umělou trávou a částeč-
ně v tělocvičně.

Dorost
V loňském soutěžním ročníku kdy se náš tým dorosten-
ců umístil pod vedením Libora a Petra Kubíčka v kraj-
ské soutěží dorostenců na krásném druhém místě jsme 
byli nuceni provést generační obměnu kádru. Několik 
hráčů postoupili do A týmu mužů, někteří do jiných 
klubů a proto jsme se rozhodli nepokračovat ve velice 
náročné krajské soutěží a přihlásili jsme soutěž nižší.  
U týmu skončili také Libor a Petr a já bych jím tímto 
chtěl ještě jednou moc poděkovat za to, co pro tým 
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za posledních několik sezón udělali. Novým trenérem 
se stal Martin Slíž, a měl před sebou nelehký úkol dát 
dohromady nové mužstvo doplněné o žáky a moti-
vovat tým po přesunu do nižší soutěže. Mám radost,  
že se tým dal dohromady, hráči v podzimní části před-
váděli výborné výkony, které ilustruje to, že je tým  
na prvním místě, bez ztráty bodu a skóre 53:11.

Muži
„A“ tým mužů se formoval pomalu, v průběhu letního 
přestupního termínu došlo k několika změnám v ká-
dru, ale nakonec se podařilo zajistit pevnou základní 
sestavu týmu. U týmu působí jako hlavní trenér David 
Richter a jako asistent a vedoucí mužstva Martin Slíž. 
V letošní sezóně došlo ke změně v organizaci soutěží 
na Městském Fotbalovém svazu a náš tým nastoupil  
do Okresního přeboru, sk. A.
Po třinácti odehraných kolech je náš tým na čtvrtém 
místě, se tří bodovou ztrátou na místo třetí a sedmi bo-
dovou ztrátou na dvojici vedoucích celků s celkovou 
bilancí devět výher a čtyři prohry a skóre 52:23. Nejlep-

ším střelcem podzimní části našeho týmy ale také celé 
soutěže okresního přeboru je s pomocí celého týmu  
s šestnácti brankami Kuba Juchelka.
První tři týmy dosavadní soutěže přivítáme na jaře na 
našem hřišti, a budeme spoléhat na výhodu domácího 
prostředí a vás, naše fanoušky, kteří chodí pravidelně 
fandit, za což jménem celého týmu moc děkuji.
Na začátku soutěžního ročníku se nám podařilo zajis-
tit novou sadu dresů pro hráče A týmu a novou sadu  
zápasových míčů. Rád bych tímto poděkoval všem  
našim sponzorům za podporu.

Veteráni
Tým veteránů pokračuje pod vedením Michala Jašo-
ka v Městské soutěži veteránů tak jako již několik let  
a po osmi odehraných zápasech je s bilancí čtyři výhry  
a čtyři prohry na třetím místě. Hráči ve věku 45+ oprav-
du ukazují, jak je sport baví. Zároveň bych chtěl vy-
zdvihnout a poděkovat jim za jejich účast na výstavbě 
nového tréninkového hřiště s umělou trávou, kde větši-
na z nich strávila desítky brigádnických hodin.

Závěrem bych rád ještě jednou poděkoval všem 
hráčům, trenérům, rodičům, fanouškům a dob-
rovolníkům, kteří společně vytváří pro naši obec 
prostředí pro sport a výchovu dětí a mládeže.  
V neposlední řadě děkuji obci Dolní Lhota za ne-
ustálou finanční podporu, bez které by nic z toho 
nebylo možné.

Za fotbalový oddíl TJ Sokol Dolní Lhota 
ing. Marek Leidolf, MBA

Tenisový oddíl 
TJ Sokol Dolní Lhota
V tenisovém oddíle TJ Sokol Dolní Lhota se pravidelně 
pohybuje cca 50 – 60 dětí všech věkových kategorií,  
k tomu cca 20 rekreačních dospělých hráčů a 7 trené-
rů. O tenisovém oddíle se nejvíce dozvíte na stránkách 
https://www.tenisdolnilhota.cz/.

Soutěže družstev v roce 2022
V roce 2022 jsme se účastnili soutěží družstev ve všech 
věkových kategoriích s těmito výsledky:
1) BABYTENIS (děti do 9 let) 3. místo v nejvyšší 
     soutěži V ČR (1. liga)
2) Mladší žáci 1. místo v 3. nejvyšší soutěži v ČR 
     – postup do 2. ligy
3) Starší žáci 1. místo v 3. nejvyšší soutěži v ČR 
     – postup do 2. ligy
4) Dorost 2. místo v 3. nejvyšší soutěži v ČR

Jen v rámci soutěží družstev bylo odehráno 291 teni-
sových zápasů (476 setů, 3 699 gamů) na domácích  
i venkovních dvorcích. Soutěží se zúčastnilo cca 30 dětí 
všech věkových kategorií.

Děkujeme všem dětem za vzornou reprezentaci obce 
Dolní Lhota v těchto soutěžích, za jejich sportovní pří-
stup a sportovní výkony. V neposlední řadě děkujeme 
dětem a rodičům také za sportovní chování a vystupo-
vání na dvorcích i mimo ně. Tímto dost často správným 
směrem vybočují z průměru a jsem za to na ně hrdý.



Individuální úspěchy
Antonín Výtisk: vítěz turnaje Studénka
finalista turnajů Havířov, Nový Jičín, Opava, Frýdlant 
nad Ostravicí
Josef Výtisk: finalista turnajů Prostějov, Dolní Benešov
Marek Leidolf: vítěz turnaje Frýdlant nad Ostravicí,
třetí místo Dolní Benešov

Letní tenisové soustředění 2022
Na sklonku prázdnin proběhlo již tradiční tenisové 
soustředění v lokalitě Hutisko–Solanec ve spolupráci 
se spřáteleným oddílem TJ Sokol Stará Bělá. Soustře-
dění trvalo týden a zúčastnilo se téměř 50 dětí všech 
věkových kategorií, z toho většina z Dolní Lhoty.

Zimní příprava 2022/2023
V období říjen 2022 až březen 2023 probíhá přípra-
va všech dětí v nafukovací přetlakové hale v Dolní 
Lhotě tak, abychom na jaře byli opět schopni obstát  
v těžší konkurenci vyšších soutěží. Plánujeme postavit 
opět všechna družstva od babytenistů až po dorost,  
což si vyžaduje poměrně intenzivní zimní přípravu.
Tenisové tréninky máme denně, ty nejpilnější děti tré-
nují i 5x za týden a účastní se třeba i zimních turnajů. 
Turnaje zastřešuje Český tenisový svaz a děti se jich 
účastní pod hlavičkou TJ Sokol Dolní Lhota. Součás-
tí zimní přípravy je také pravidelný kondiční trénink  
zaměřený na kondici pro tenis.
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Předvánoční turnaj
V sobotu 17. 12. 2022 proběhne v hale celodenní 
předvánoční turnaj pro děti všech věkových kate-
gorií spadajících do oddílu. Smyslem tohoto turna-
je tentokrát nebudou sportovní výsledky, ale spíše 
příjemné zakončení pro Dolní Lhotu velice úspěš-
ného roku 2022. Pro děti budou připraveny drobné 
věcné ceny a v hale také vánoční stromeček a trocha 
cukroví.

Zimní kondiční soustředění 2023
O pololetních prázdninách se chystáme na letošní 
novinku v přípravě na následující sezónu, kterou  
je zimní kondiční soustředění. Toto opět proběh-
ne v lokalitě Hutisko–Solanec. Přihlášených už teď  
je cca 30 dětí.

Za oddíl tenisu hlavní trenér Ing. Jiří Výtisk



Myslivci MS Stříbrnice
Vážení spoluobčané, myslivci mysliveckého spolku Stří-
brnice v podzimních měsících opět nezaháleli. V měsíci 
září jsme na katastru obce Dolní Lhota v lokalitě Bud-
kovec vytvořili umělou jednovsukovou noru k lepšímu 
lovu lišky obecné a tím k eliminaci jejího výskytu v okolí 
Dolní Lhoty a to zejména z důvodu, že tato šelma je pře-
našeč některých nemocí přenosných na člověka. Dále 
jsme se podíleli na kulturní akci v obci Kyjovice, kde jsme 
se prezentovali výstavou trofejí a vytvořením minizoo  
s ukázkou různých druhů zvěře a domácích zvířat. Tato 
akce byla velmi oceněna návštěvníky z Kyjovic i okolních 
obcí. V měsíci říjnu jsme se nejintenzivněji věnovali lovu 
zvěře spárkaté, jelikož státní veterinární správa zaslala in-
formace o výskytu Afrického moru prasat na naších hra-
nicích s Polskem. V prosinci se tato nemoc, která není pře-
nosná na lidi potvrdila v severních Čechách. Proto prosíme 
všechny občany, kteří by přišli do kontaktu s podezřele  
se chovajícími divočáky nebo našli uhynulý kus divočáka, 
aby neprodleně vyrozuměli někoho z myslivců, SVS nebo 
policii ČR.  Zároveň probíhala ochrana plodin na bram-
borovém a kukuřičném poli nad Mokřinama z důvodu 
škod černou zvěří. V listopadu nás oslovily Dolnolhotské 
maminky školkových dětí, jestli bychom mohli pomoci  
s přípravou akce Uspávání zvířátek. Tuto akci pořádalo Dol-
nolhotské sdružení s názvem Rodiče dětem. Na louku pod 
Mokřiny jsme převezli malý krmeleček, dodali minerální liz, 
seno, stromečky ve stojanech a divočáka, aby děti zejména 
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ze školky před zimou již tradičně mohly uspávat zvířátka  
a donést jim něco dobrého na zub. Dále pak následo-
valy dva hony s velmi dobrým výsledkem lovu, kdy se 
na výřadu objevil divočák, kuna, kachny, bažanti a 20 
zajíců. Tyto hony probíhaly s dodržováním všech mys-
liveckých tradic a zvyků, jelikož myslivost je součástí na-
šeho národního kulturního bohatství. Nechyběli trubači,  
na poslední leči bohatá myslivecká tombola, myslivec-
ký soud a vyhlášení krále honu. A hlavně dobrá nálada.  
V měsíci prosinci dále proběhl intenzivní odlov divočáků, 
přikrmování zvěře spárkaté a drobné, probíhají přípra-
vy na poslední náš hon a hlavně přípravy na náš tradiční  
Myslivecký ples, který proběhne v měsíci únoru. 
Za  myslivecký spolk Stříbrnice hospodář Jaromír Kozelský

Český svaz včelařů, z.s., 
základní organizace Velká Polom
Včelařský spolek pro obce Velká Polom, 
Horní Lhota, Dolní Lhota a Čavisov.
Vážení spoluobčané. Konec roku se neúprosně blíží,  
a proto nám dovolte krátké ohlednutí za činností našeho 
spolku. Naše organizace má 41 členů, kteří obhospoda-
řují celkem 484 včelstev.
I v tomto roce jsme se účastnili akcí pořádaných  
v jednotlivých obcích. Z výčtu bych uvedl Den obce,  
Den dětí, Rozsvěcení vánočního stromu a další. Nelze 

opomenout osvětovou činnost našich členů v ma-
teřských a základních školách, za což jim dodatečně  
jménem vedení spolku děkuji.
Loňský rok lze hodnotit jako dobrý. Vzhledem k úspěšné-
mu „vyzimování“ včelstev můžeme konstatovat, že přija-
tá opatření v průběhu roku 2021 byla správná a pozitivně 
se projevila na dobré kondici našich včelstev.
Nemalý podíl na tomto stavu má i aplikace nových léčiv. 
Tímto bychom rovněž chtěli poděkovat zastupitelům 
obce Dolní Lhota za finanční podporu, která byla pou-
žita na opatření léčiv pro včelstva členů našeho spolku.
Obdobně jako doposud, bychom i v letošním roce rádi 
zůstali pro naše obce spolkem aktivním. Hodláme se 
účastnit rozličných akcí a tím podpořit kulturní a spo-
lečenské dění v obcích. Po dvouleté přestávce uspořá-
dáme v červnu letošního roku čtvrtý ročník Medobraní, 
tentokrát ve Velké Polomi. Tímto si dovolujeme pozvat 
všechny příznivce včelaření a dobrého medu. Předchá-
zející ročníky pořádané v jednotlivých obcích se těšily 
širokému zájmu občanů.

Za ZO Českého svazu včelařů, z.s. Velká Polom
Předseda spolku Ing. Tomáš Jurčík



SDH v roce 2022
V začátku roku jsme byli ještě trochu omezení covidem 
ale alespoň už naše členky přestaly šít roušky stále nám 
situace nedovolila pořádat náš tradiční hasičský ples 
a Kozelek.  Výroční valnou hromadu jsme také museli 
přesunout z ledna na březen.  Covid nás ale nezastavil 
v  naší činnosti při rekonstrukci našeho areálu Mokřin-
ka. Brigády probíhaly celý rok. Museli jsme namontovat 
nové schodiště do prvního patra, připravit podklad pro 
anhydridovou podlahu a podlahu zalít. Postavili jsme 
dělící stěnu a všechno včetně střechy jsme zateplili va-
tou. Připravili jsme veškeré rozvody vody a odpadu. Na-
lepili jsme i obklady soklu kolem budovy.  Obecní úřad 
nám v polovině roku poskytl dotaci na provoz, dotaci 
jsme využili na opravu havarijního stavu komínu, u kte-
rého hrozilo zahoření v místech střechy. Dále na opravu 
elektrorozvaděče, kabeláže a zesílení přívodu a násled-
ných nutných stavebních úprav. Doufám, že nyní už 
bude vše v pořádku a naši hasiči nebudou muset hasit 
svůj objekt. Hodně času bylo strávených také na údržbě 
kolem budovy, kde již začínají pracovat i naši žáci a do-
rostenci pod vedením našich trenérů.
Práce už bylo dost, takže další akce, které jsme pořáda-
li nebo jsme byli jejich účastnici. Z akcí, které musíme 
pořádat a účastnit se dle stanov OSH jsou Výroční valné 
hromady naše a Okrsku č. 4 a schůze našeho výboru, 
které se konají 8x do roku a k tomu ještě 5x schůze vý-
boru okrsku č. 4.  Jednou ročně se účastníme Shromáž-
dění představitelů okresu Ostrava a setkání hasičských 
praporů okresu Ostrava. 
Další už jen kultura a sport a pomoc bližnímu. Z  kul-
turních akcí, které pořádáme Čarodějnice, Nohejbal, 
Ukliďme Česko, Vinobraní, Sranda šplouch, Lucerna, 
Srandamač, Mikulášská, Vánoční tvoření, Hokej se So-

koly, Vánoční pochod a Silvestrovský pomezní hokej. 
Akce, kterých se aktivně zúčastňujeme nebo spolupo-
řádáme Gulášfest, Den obce, Rozsvěcení vánočního 
stromu. Loni jsme se zúčastnili oslav 130let družebního 
sboru z Mutěnic a uvědomili jsme si, že nás čekají osla-
vy 130let od založení v roce 2024. Pomáháme tam, kde 
je potřeba, proto se účastníme Daruj krev s hasiči, Čes-
ký den proti rakovině, a Dárečky do domova seniorů. 
Děláme i činnosti, které jsou pro nás přínosem finanč-
ním jako například dvakrát do roka sběr šrotu, elekt-
roodpadu, pronájem areálu. Příjmy z  těchto akcí pro 
naši činnost nestačí,  proto zkoušíme podávat žádosti  
o dotace nejen na Obecním úřadě, ale také u ČEZu,  
Národní sportovní agentury, Ministerstva školství,  
mládeže a tělovýchovy atd. Úspěšnost bývá různá,  
ale všem organizacím děkujeme, hlavně naši obci  
za poskytnuté dotace.
Je pravda, že akce, které děláme, jsou pořádány pro 
širokou veřejnost a vždy doufáme, že vyjde počasí,  
vy přijdete se pobavit a naše snaha nevyjde naprázd-
no, ale to je přání všech pořadatelů jakékoliv akce.   
Je škoda, že asi nemáme dobrou propagaci námi ko-
naných akcí, když v  součtu jsme na účasti minimálně  
na 22 akcích a SDH se organizačně schází na brigádách  
a schůzích asi 30krátza rok. Prostě neumíme prodat  
svoji práci, a proto se neobjevujeme na FCB a různých 
studiích. Jsme 130let fungující organizace s působností 
po celé republice a na sociálních sítích nám to nefunguje,  
ale na našich akcích máme většinou dostatek návštěv-
níků, za což vám děkujeme. 
http://hasici-dolnilhota.rajce.idnes.cz/                
http://sdh-dolnilhota.cz/

Starosta SDH Kokeš Bohumil

mládeže. První z nich se konal 1. 10. ve Vratimově, kde 
jsme se vydali s družstvy mladších i starších žáků. Mlad-
ší žáci si připsali první ligové body za 6. místo, starším 
žákům přinesl předvedený výkon 9. místo. O dva týd-
ny později jsme zavítali k našim sousedům z Krásného 

Mládež SDH Dolní Lhota
Současné složení našeho kolektivu mládeže čítá 14 dětí 
mladších žáků, 14 dětí starších žáků a 5 vedoucích. Ješ-
tě, než začala podzimní tréninková příprava, uspořádali 
jsme na Mokřince hasičské odpoledne pro děti z míst-
ní mateřské školy. Ukázali jsme dětem něco ze svých 
hasičských dovedností a děti z MŠ si mohly vyzkoušet 
některé z hasičských disciplín. Léto také zakončili starší 
žáci společným večerem, úklidem našeho areálu a ná-
sledným přespáním v našich vnitřních prostorách na 
Mokřince. Obě tyto akce proběhly za podpory dotační-
ho programu MŠMT „Zelená Evropa“.
Poté začal náš podzimní tréninkový cyklus, který jsme 
začali ještě ve venkovním prostředí. Pečlivě jsme se při-
pravovali na dva podzimní závody požárnické všestran-
nosti, které odstartovaly nový ročník Ostravské ligy 
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Pole. Zde vlivem vysokého počtu onemocnění mlad-
ších žáků startovalo pouze družstvo žáků starších, které 
však postavilo na start dvě hlídky. Ve velké konkurenci 
si připisují celkové 11. a 17. místo. 
Na konci října si starší žáci zpestřili tréninkový program 
návštěvou kina v Ostravě. Začátek listopadu patřil také 
mimotréninkovým aktivitám. První listopadový čtvrtek 
jsme věnovali výrobě vánočních přání a navázali tak na 
loňskou i předloňskou akci, v jejímž výsledku putovala 
hotová přáníčka do rukou obyvatelů Domova seniorů 
Sluníčko. Do tvorby těchto přáníček se zapojily všechny 
naše hasičské děti, kterým vypomáhali naši dříve na-
rození členové sboru. Všem patří velké poděkování za 
jejich čas a kreativitu. Celkem potěšíla své majitele přes 
200 ručně vytvořených přáníček. Tato akce sklízí ze stra-
ny obyvatelů domova vždy velmi radostnou a pozitivní 
odezvu. Tato činnost proběhla opět za podpory dotač-
ního programu MŠMT „Mezigenerační dialog“.

V listopadu jsme také, již tradičně, navštívili strašidelný 
zámek v  Kravařích. U dětí se tato akce vždy těší velké 
oblibě a do Kravař jezdíme v  hojném počtu. Loni se 
opět dokázalo, že máme statečné děti, které si strašidel-
nou prohlídku užily a domů se vracely s mnoha zážitky. 
Od listopadu se také naše tréninky přemístily do vnitř-
ních prostor naší tělocvičny. Zde si naši žáci zdokonalují 
zejména fyzickou přípravu a připravují se na zimní ha-
lové soutěže. Najde se samozřejmě také časový prostor 
na různé hry a zábavu. 
V tradiční prosincový čas nás z tréninku vyrušila neče-
kaná návštěva. Do tělocvičny zavítal Mikuláš s  andě-
lem a čertem. Děti ukázaly něco ze svých hasičských 
dovedností, odrecitovaly vánoční básničku a vyhnuly 
se tak čertovi… Mikuláš dětem předal drobné odměny  
a mohli jsme v plném složení pokračovat v tréninku.
Na konci roku jsme opět zažádali o dotaci Národní spor-
tovní agentury „Můj klub“. Za schválenou částku dotace 
bylo pořízeno nové vybavení pro požární sport mlá-
deže, překážky a další pomůcky, které nám pomůžou  
ke zkvalitnění přípravy dětí. Část dotace šla na finanční 
podporu výstavby klubovny na Mokřince pro přípravu 
sportovních družstev mládeže. 
Chceme moc poděkovat všem rodičům, dětem a všem 
ostatním členům našeho kolektivu za podporu v uply-
nulém  roce. Doufáme, že se budeme všichni ve zdraví 
scházet i nadále a čeká nás mnoho dalších úspěchů a 
společných zážitků. 
V roce 2023 se na vás opět těší vedoucí mládeže Renča, 
Krista, Daniel, Martin a Jirka. 

Za kolektiv mládeže SDH DL Martin Kubín
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Cvičení rodičů s dětmi 
Již šest let se rodiče s malými dětmi pravidelně jed-
nou týdně scházejí, aby si děti zacvičily a naučily se 
nové říkanky. Cvičení navštěvují děti od 1 roku do 7 let. 
Děti si ve cvičení zdokonalují běh, skok, házení, lezení 
apod. Rozmanité pohybové aktivity, překážkové drá-
hy, sportovní hry, dětský kolektiv a radost z pohybu 
dětem napomáhá rozvíjet nejen stránku tělesnou,  
ale i duševní. Náročnost cviků je přizpůsobena věku 
dětí. Děti v tělocvičně využívají všechny dostupné  
nářadí - hrazdu, lavičky, překážky, míče, žebřiny, šplha-

cí tyče, lana, mezi nejoblíbenější však patří kruhy.
Nově se od září jednou za měsíc scházíme i ve tvo-
řivých dílničkách, které pro nás připravuje Markéta 
Pavlíková. Děti zde společně s rodiči tvoří tematické 
výrobky. Kreativní tvoření je pro děti zábavné a rozví-
její jemnou motoriku i fantazii, odměnou jim je jejich 
vlastnoručně vytvořený výrobek a čas strávený s ka-
marády.
Důležitou roli hraje také začlenění malých dětí do kolek-
tivu, a také nově přistěhovalým rodičům možnost se se-
známit s dalšími obyvateli obce a navázat nová přátelství.

Žaneta Kotalová a Markéta Pavlíková
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Sportovní a Kulturní 
spolek Dolní Lhota
Vážení spoluobčané, rok se s rokem sešel a my Vám 
přinášíme stručný report z akcí, které jsme v průběhu 
roku 2022 uspořádali. 

Dolnolhotský BAJK
Již třetím rokem proběhl závod horských kol s názvem 
Dolnolhotský BAJK. Tato již tradiční akce se konala  
24. června a byla v mnoha ohledech jiná oproti těm 
předcházejícím. Bylo to především díky skvělému  
lesnímu areálu, kde si mohli diváci i závodníci naplno 
užít pohodovou atmosféru tohoto oblíbeného závodu 
a být celou dobu v přírodě. Letos se na start postavi-
lo celkem 135 závodníků z několika okresů, z toho 66  
v kategoriích mužů a žen, zbylí účastníci byli v ka-
tegoriích dětí včetně benjamínků na odrážedlech.
Dolnolhotský BAJK nebyl pouze o závodění, ale také  
o stmelování bajkerské komunity napříč všemi věko-
vými kategoriemi. Pro děti ve věku od 5 do 14 let jsme 
poprvé uspořádali BAJK CAMP. Jedná se o přípravku 
pro malé cyklisty, kteří se chtějí zúčastnit Dolnolhotské-
ho BAJKU a potřebují si zlepšit své dovednosti. Letos 
nám campem prošlo 20 dětí a pro velký zájem budeme 
přípravku opakovat. BIKE CAMP byl organizován pro 
všechny děti zdarma a zúčastnily se jej děti, které se pak 
postavily na start.

Pochod za zdravím ŠKRPÁL
Tuto obnovenou tradici jistě netřeba dlouze předsta-
vovat. Je to pohodový sobotní den, kde si přijdou na své 
jak aktivní sportovci (běžci, chodci), tak i výletníci, děti  
a nebo jen ti, kteří si rádi poslechnou kvalitní mu-
ziku, dají výborné pivko, vínko a něco dobrého na 
zub. Dolnolhotský ŠKRPÁL je turistický pochod, 
rodinná akce plná sportu, her, jídla a letní poho-
dy. Součástí ŠKRPÁLU je mini Beerfest, který má 
pod taktovkou Petr Blahut z Mokřinky, dále bube-
nický workshop pod vedením Dalimila Závackého  
a vše je zakončeno večerním hudebním programem.  
Letošního pochodu se zúčastnilo více než sto účastníků  
a my všem děkujeme za účast.

Podzimní KOBZOL
V sobotu 29. října proběhl již druhý ročník podzimní 
tematické akce s názvem Dolnolhotský KOBZOL. Pek-
ly se brambory v ohni, opékaly špekáčky, pilo se dýňo-
vé pivo, horká medovina. Děti vyřezávaly se zaujetím  
z brambor razítka a dlabaly s pomocí rodičů dýně.  
Počasí nám nakonec přálo a díky tomu jsme si celou akci 
užili venku pod širým nebem. Kobzol doprovázela oblíbe-

ná soutěž „O nejlepší dýňový koláč“ a také ochutnávková 
výzva ultra pálivé chilli salsy. Venkovní akci jsme ukon-
čili ohňostrojem. Protože se začalo ochlazovat a ohně  
postupně dohořívaly, všichni se přesunuli do hospůdky, 
kde bylo připraveno výborné občerstvení. Děkujeme 
všem návštěvníkům, kteří přišli a svou účastí podpořili 
komunitní život v naší obci.

RALLY Dolní Lhota
Protože pořádáme akci pro chodce, běžce a cyklis-
ty, tak jsme si řekli, že bychom mohli připravit zábavu  
i pro motoristy. Napadlo nás v květnu uspořádat RALLY 
Dolní Lhota. Jedná se o rodinnou zábavu pro milovní-
ky motorových vozidel. Principem této soutěže je hod-
nocení posádek při dodržování průjezdu určené trasy  
dle šipkového itineráře a absolvování předepsaných 
úkolů na trase. I když jsme tuto akci organizovali popr-
vé, přihlásilo se dvanáct posádek. Vše začalo bohatou 
snídaní na Mokřince, poté posádky vyrazily na okruž-
ní jízdu. Start i cíl byl na parkovišti v areálu Mokřinka. 
Všichni jsme si akci skvěle užili. Už teď víme, že RALLY  
v roce 2023 zopakujeme.

Lesní posezení Vlčí kout
Náš projekt lesního posezení Vlčí kout jsme loni 
úspěšně dotáhli do zdárného konce. Stavba zapo-
čala v srpnu 2022 a jsme moc rádi, že už je na zimu 
pod střechou.

Stavba bude sloužit široké veřejnosti. Udělejte si hezkou 
procházku a zajděte se na Vlčí kout podívat, odpočinout.
Chtěli bychom tímto poděkovat celé partě, která  
se stavbou pomáhala, dále pak našim partnerům, kte-
ří nám pomohli tuto stavbu spolufinancovat: členové 
SKS Dolní Lhota, Obec Čavisov, SATJAM, Bymostav,  
Pila Budišovice, Střechy, klempířství a pokrývačství 
– Stanislav Bajgar, Lesy České republiky, KMB Barvy  
a Stolařství Jan Koval.
Vlčí kout najdete zde: https://mapy.cz/s/jocoveduma
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Informace pro občany obce Dolní Lhota
Tříkrálová sbírka 2023
Letošní Tříkrálová sbírka, kterou celorepublikově orga-
nizuje Charita ČR, proběhla v Dolní Lhotě v sobotu 7. 
ledna 2023 v dopoledních hodinách.
Tříkráloví koledníci přinášeli do našich domovů Lásku, 
Pokoj, Světlo a Naději do celého nadcházejícího roku  
a lidé jim na toto poselství odpověděli peněžním  
darem do zapečetěných pokladniček.
Dary jsou určené pro potřebné, lidi se zdravotním po-
stižením, pro opuštěné, lidi na okraji společnosti. Stejně 
jako minulé roky je sbírka určena pro Charitu Hrabyně 
(https://www.hrabyne.charita.cz).
Děkujeme všem lidem dobré vůle, kteří otevřeli koled-
níkům své domovy i svá srdce a projevili tak solidari-
tu, soucit, sounáležitost a štědrost. O výsledcích sbírky  
Vás budeme informovat v příštím zpravodaji.

koordinátorka sbírky Dagmar Máchová

V loňském roce měla komise omezené možnosti s po-
řádáním akcí z důvodu opravy sálu a obecního domu. 
Některé z akcí se konaly v restauraci MOKŘINKA, jako 
např. Velikonoční jarmark nebo Večer pro ženy. Tou-
to cestou bych chtěla poděkovat nájemci i obsluze 
Mokřinky za možnost organizování akcí v tomto za-
řízení a za pomoc. Zdařilou akcí byl v měsíci červnu 
zájezd do Kroměříže, Strážnice a Veselí nad Moravou 
spojený s návštěvou Arcibiskupských vinných skle-
pů a plavbou po Batově kanále. Vítání občánků se, 
bohužel, několik let nekonalo jak z důvodu koronavi-
ru, tak z důvodu opravy obecního domu. Proto jsme  
v neděli 27. 11. 2022 přivítali do svazku obce čtr-
náct občánků, kteří se narodili v průběhu roku 2022.  
Od voleb do obecního zastupitelstva na podzim 
2022 je název komise kulturní a sportovní a má šest 
členů. Máme zájem na koordinaci akcí v obci tak, aby 
se nekryly. Důležitou akcí bylo Rozsvícení vánočního 

Zpráva kulturní a sportovní komise při OÚ Dolní Lhota

stromu, které bylo v naší obci 26. listopadu.
Jménem komise bych chtěla poděkovat všem obča-
nům, kteří se nezištně zasloužili o organizaci a pomoc 
při Rozsvícení vánočního stromu. Jednalo se o spol-
ky, sdružení, farnost, některé členy zastupitelstva, 
členy komise kulturní a sportovní, o ochotné občany.
předsedkyně kulturní a sportovní komise při OÚ Dolní Lhota 

Mgr. Věra Lasáková 

Přepis hlášení 
k datovým schránkám
Vážení spoluobčané, 
od 1. 1. 2023 na základě změny zákona automaticky 
získají datovou schránku všichni živnostníci a nepod-
nikající právnické osoby. Prosíme, pokud patříte do 
jedné ze jmenované skupiny a dosud datovou schrán-
ku nemáte, věnujte této zprávě pozornost. Přístupové 
údaje obdržíte doporučeným dopisem během měsí-
ce ledna, února nebo března 2023. Datovou schránku  
si také můžete založit sami již nyní. 
Více informací naleznete na webových stránkách 
www.chcidatovku.cz

sam. referent OÚ 
Hana Výtisková

DÁMSKÁ JÍZDA
Na závěr roku jsme uspořádali poslední letošní akci, 
speciální večírek pouze pro dámy všech věkových 
kategorií s názvem Dámská jízda. Na programu bylo 
výborné víno, kosmetika, nehtové studio, kadeřnice, 
prodávalo se stříbro, organické čaje, adventní vazby, 
korálky a dámy si večer náramně užily. Protože byl  
o dámský večírek velký zájem, možná jej zopakujeme 
i víckrát do roka.

Hospodaření spolku bylo vždy doposud financováno  
výhradně z darů sponzorů a členů, kterým tímto děku- 

  
jeme za finanční podporu, bez níž by nebylo možné  
realizovat všechny akce. (pozn. Výše čerpaných dotací 
z rozpočtu obce Dolní Lhota = 0 Kč). Děkuji všem fajn 
lidem, kteří obětovali svůj drahocenný volný čas a ener-
gii a přispěli k úspěšné organizaci všech akcí spolku.
Těšíme se opět na příští rok, kdy máme v plánu akce 
zopakovat. Pokud by se chtěl někdo z Vás přidat do 
našeho organizačního týmu, budete vítáni.
Veškeré podrobnosti k naší činnosti najdete na webo-
vých stránkách SKSDL.CZ.

předseda spolku SKS Dolní Lhota Alexandr Lasák
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Vážení spoluobčané, 
možná jste si všimli, že cesta, a občas i chodník  
vedoucí k vaší nemovitosti není v tomto období 
zcela odhrnut a ošetřen posypem. Je to často tím, 
že někteří sousedé nerespektují pravidla o stání na 
pozemních komunikacích a parkují zde v rozporu se 
zákonem. Obec pak není schopna, s ohledem na za-
parkovaná vozidla, komunikaci zprůjezdnit, a bude 
muset začít situaci řešit ve spolupráci s Policií ČR. 

Zde je několik informací ke správnému parkování  
v obci (Zákon 361/2000Sb): 
§ 25, odst 3 = Při stání musí zůstat volný alespoň  
jeden jízdní pruh široký nejméně 3 m pro každý 
směr jízdy; při zastavení musí zůstat volný ales-
poň jeden jízdní pruh široký nejméně 3 m pro oba 
směry jízdy. Pokud tedy po stání vozidla nezůstane  
na příslušné pozemní komunikaci (místní či účelové), 
která je obousměrná, dopravní prostor široký nejmé-
ně 6 metrů (tj. nejméně 3 metry pro každý směr jíz-
dy), pak mimo výjimek stanovených místní úpravou 
silničního provozu (např. parkoviště) nesmí na této 
pozemní komunikaci vozidlo stát. 
§ 27, ost. 1 (s) = Řidič nesmí zastavit a stát na jiných 
místech, kde by tím byla ohrožena bezpečnost pro-
vozu na pozemních komunikacích, zejména jízda 
ostatních vozidel. 

Upozornění občanům na nevhodné parkování 
na obecních komunikacích

§ 53, odst 2 = Jiní účastníci provozu na pozemních 
komunikacích než chodci nesmějí chodníku nebo 
stezky pro chodce užívat, pokud není v tomto zákoně 
stanoveno jinak. 
Z výše uvedeného vyplývá, že na žádné z místních 
komunikací, kromě ulice Družstevní, nesmí řidiči par-
kovat. Jestliže řidič vozidla poruší výše uvedená zá-
konná pravidla, tak se uvedeným jednáním dopouští  
přestupku ve smyslu § 125c odst. 1 písm. k) zákona  
o silničním provozu. 

Věříme, že chybující spoluobčané s ohleduplností po-
chopí naléhavost dlouhodobě neřešené situace s par-
kováním v obci a ihned budou respektovat výše uvede-
né paragrafy.
Situace s nevhodným parkováním se však netýká pou-
ze zimního období, ale platí celoročně. 

Porušováním zákonných pravidel ztěžují neukázně-
ní řidiči průjezd vozidel údržby, hasičským vozům, 
záchranné službě, dále poškozují obecní chodníky 
a samozřejmě také ohrožují bezpečnost a plynulost 
dopravy.
DĚKUJEME VÁM ZA OHLEDUPLNOST 
a DODRŽOVÁNÍ PRAVIDEL SILNIČNÍHO PROVOZU

místostarosta obce JUDr. Aleš Miko


